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OBIECTIVE GENERALE  

1. Realizarea managementului corespunzător al agenţiei 

În cadrul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Galaţi managementul a fost asigurat prin: 

 organizarea şi coordonarea întregii activităţi a Agenţiei pentru Protecţia Mediului 

Galaţi, cu respectarea procedurilor legale utilizate în realizarea acesteia; 

 coordonarea gestionării eficiente şi unitare a resurselor umane din cadrul agenţiei; 

 asigurarea accesului publicului la informaţia de mediu şi în procesul de luare a 

deciziilor privind reglementarea activităţilor/instalaţiilor care intră sub incidenţa 

legislaţiei de mediu în vigoare; 

 îndrumarea şi urmărirea procesului de reglementare a planurilor, programelor, 

proiectelor şi activităţilor cu impact asupra mediului la nivel judeţean;  

 dispunerea şi urmărirea măsurilor operative necesare în vederea realizării atribuţiilor ce 

revin agenţiei, din actele normative în vigoare şi din deciziile conducerii A.N.P.M.; 

 implicarea în procesul de educaţie a publicului în domeniul mediului; 

 asigurarea implementării la nivelul judeţului  a legislaţiei, politicilor şi strategiilor de 

mediu care transpun legislaţia europeană şi internaţională adoptată de România; 

 constituirea structurii cu atribuţii pentru elaborarea şi dezvoltarea sistemului de control 

managerial. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Galaţi este instituţie publică cu personalitate juridică, 

aflată în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, cu statut de serviciu 

public deconcentrat, finanţată de la bugetul de stat şi îndeplineşte la nivelul judeţului Galaţi 

atribuţiile Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, respectiv: implementarea 

politicilor, strategiilor şi legislaţiei în domeniul protecţiei mediului. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Galaţi emite acte de reglementare în domeniul protecţiei 

mediului, în conformitate cu competenţele stabilite prin H.G. nr. 1000/2012 şi prin alte 

acte normative în vigoare din domeniul protecţiei mediului sau de către Agenţia Naţională 

pentru Protecţia Mediului. 

 În conformitate cu prevederilor O.S.G.G. nr. 400/2015, cu modificările ṣi completările 

ulterioare şi a Deciziei Preşedintelui A.N.P.M. nr. 166/07.03.2017, în vederea aplicării 

programului de dezvoltare a sistemului de control intern/managerial aprobat de către 

Preşedintele A.N.P.M., prin Decizia nr. 26/27.03.2017 a fost constituită Subcomisia de 

monitorizare, coordonare şi îndrumare metodologică a implementării şi/sau 

dezvoltării sistemului de control intern managerial al Agenţiei pentru Protecţia 

Mediului Galaţi. 
 Echipa de gestionare a riscurilor a fost modificată prin decizia directorului executiv 

al A.P.M. Galaţi nr. 27/27.03.2017, toate activitatile desfăşurȃndu-se în conformitate cu 

procedura formalizată “Managementul riscului în cadrul Agenţiei Naţionale pentru 

Protecţia Mediului şi institutiile publice subordonate” primită de la A.N.P.M.. 
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2. Îndeplinirea măsurilor din Planul de măsuri prioritare - Capitolul 22 – Mediu  
Planul de măsuri prioritare se elaborează ţinând cont atât de angajamentele asumate de 

România în procesul de negociere în vederea aderării la UE, cât şi de recomandările 

conţinute în Rapoartele Comisiei Europene. 

Stadiul îndeplinirii măsurilor prioritare la nivel judeţean a fost monitorizat permanent pe 

parcursul anului 2017, întocmindu-se rapoarte cu frecvenţă:  

 lunară – s-au întocmit şi transmis în termen12 rapoarte către A.N.P.M. privind stadiul 

realizării măsurilor cuprinse în Anexa 1 – Plan de măsuri prioritare pentru perioada 

2016 - 2018 – Capitolul 22 – Mediu şi în Anexa 3 – Măsuri restante 2009 – 2015 

către Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului, conform formatelor primite. 

Rapoartele transmise au fost însoţite de avizele Comisariatului Judeţean al Gărzii 

Naţionale de Mediu, conform solicitării A.N.P.M.. 

 trimestrială – s-au întocmit şi transmis în termen 4 rapoarte trimestriale privind stadiul 

realizării măsurilor prioritare cuprinse în cadrul Anexei 1 – Plan de măsuri prioritare 

pentru perioada 2016 - 2018  – Capitolul 22 – Mediu.  

Anexa 1 cuprinde la nivel naţional un număr de 45 de măsuri, dintre care 33 au termene 

de realizare în anul 2017.  

Pentru perioada 2016-2018, în domeniul Controlul poluării industriale, planul nu 

cuprinde măsuri la nivelul judeţului Galaţi. 

În domeniul Gestiunea deşeurilor, A.P.M. Galaţi a monitorizat stadiul implementării  

măsurii privind: 

 Urmărirea sistării activității de depozitare pe 35 de depozite neconforme clasa “b” 

din zona urbană - măsura a fost realizată (termen 16 iulie 2017) 

A.P.M. Galați a monitorizat activitatea de depozitare în cadrul depozitului Rampa 

Rateș, în vederea sistării activității de depozitare până la 16 iulie 2017.  

În anul 2017 au fost depozitate 8061,96 tone de deşeuri.  

Prin adresa nr. 3489/17.07.2017, înregistrată la A.P.M. Galaţi cu nr. 14091/17.07.2017, 

operatorul depozitului, SC Rampa Rateş SRL a notificat că, începând cu 16.07.2017 

încetează activitatea de depozitare în cadrul depozitului Rateş Tecuci. 

Ca urmare a sistării activităţii de depozitare și a verificării amplasamentului, A.P.M. 

Galaţi a transmis operatorului de depozit, SC Rampa Rateş SRL, prin adresa nr. 

20689/18.10.2017, obligaţiile ce-i revin pentru punerea în siguranţă a depozitului de 

deşeuri nepericuloase Rateş-Tecuci. 

 

În cadrul Anexei 3 – Măsuri restante 2009 – 2015, A.P.M. Galaţi nu are măsuri 

restante. 

 

3. Angajarea personalului conform planului de întărire a capacităţii instituţionale 

În anul 2017,  A.P.M. Galaţi a funcţionat cu o structură organizatorică cu un număr de 

47 de posturi, din ianuarie până în luna martie  când, prin decizia preşedintelui 

A.N.P.M., a fost redus un post vacant, numărul de posturi alocat A.P.M. Galaţi 

devenind 46. 

În luna iulie, a fost preluat de la A.N.P.M. un  funcţionar public de execuţie –consilier 

juridic – prin desfiinţarea unui post de contractual şi înfiinţarea unui post de consilier 

juridic, numărul 46 de posturi alocat A.P.M. Galaţi ramânând constant până la data 

prezentă. 
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În ceea ce priveşte fluctuaţia de personal, în perioada de raportare s-au vacantat trei 

posturi, un post de contractual bugetar în luna martie prin acordul părţilor, un post de 

consilier superior în luna iulie  prin încetarea raportului de serviciu prin demisie,  şi tot 

un post de consilier superior în luna august  prin acordul părţilor şi s-au ocupat două 

posturi, unul  prin concurs de recrutare în luna martie şi unul prin transfer în interesul 

serviciului în luna iulie. 

 

4. Execuţia bugetară la nivelul fiecărui trimestru – încadrarea în prevederile 

bugetare 

A.P.M. Galați a gestionat resursele bugetare cu respectarea principiilor, a cadrului și a 

procedurilor privind formarea, administrarea, angajarea și utilizarea fondurilor publice 

stabilite de Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice. De asemenea, persoanele 

desemnate să exercite controlul financiar preventiv propriu au îndeplinit atribuțiile 

stabilite de Ordin nr. 923/2014 cu modificările și completările ulterioare, pentru 

aprobarea Normelor metodologice generale referitoare la exercitarea controlului 

financiar preventiv și a Cadrului Specific de norme profesionale pentru persoanele care 

desfășoară activitatea de control financiar preventiv propriu asupra tuturor operațiunilor 

patrimoniale cu respectarea tuturor prevederilor legale, în vigoare la data efectuării  

operațiunilor, cu îndeplinirea sub toate aspectele a principiilor și a regulilor procedurale 

și metodologice și a încadrării în limitele și destinația creditelor bugetare. 

În anul 2017 A.P.M. Galaţi a gestionat un buget de 2519,66 mii lei, având următoarea 

structură: 

Cheltuieli de personal  2157,58 mii RON    85,64 % 

Cheltuieli bunuri si servicii  362,08 mii RON   14,36 % 

Transferuri interne  0,00 mii RON  0,00 % 

Cheltuieli de capital  0,00 mii RON 0,00 % 

Au fost asigurate  serviciile de:  

 furnizare: energie electrică, energie termică, apă; 

 întreţinerea, funcţionarea  şi repararea staţilor de monitorizare calitate aer; 

 administrare şi întreţinere sediu, curăţenie; 

 întreţinerea şi funcţionarea instalaţiilor: electrice, sanitare, de aer condiţionat; 

 întreţinerea parcului auto; 

 întreţinerea echipamentului IT şi a elementelor periferice. 

 

Asigurarea managementului material 
La nivelul anului 2017, Agenţia pentru Protecţia Mediului Galaţi a încheiat un număr 

de 25 contracte finanţate din bugetul statului si acte aditionale, în valoare totală de  

aprox 71.198 lei. 

Pe lângă contractele încheiate în 2017, la nivelul APM Galaţi se află în derulare 

contractele de furnizare utilităţi (apă, energie electrică, gaze) încheiate în anii 

precedenţi. În desfăşurarea procedurilor de achiziţii, cât şi în elaborarea contractelor 

încheiate cu operatorii economici s-a respectat legislaţia în vigoare în domeniul 

achiziţiilor publice, neîntâmpinându-se dificultăţi de natură procedurală care să aducă 

prejudicii de natură materială sau morală instituţiei. Au fost respectate prevederile 

L500/2002, L273/2006 OUG146/2002 şi OMFP 1235/2017  referitor la implementarea 

unor noi module care fac parte din procedura de funcţionare a sistemului naţional da 

raportare – Forexbug. 
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5. Instruirea profesională a personalului din subordine 

În perioada de raportare, un număr 12 de salariaţi din A.P.M. Galaţi au participat la 

instruiri în domeniul de activitate, organizate de A.N.P.M. sau în cadrul unor proiecte.  

S-au asigurat condiţii pentru autoperfecţionarea întregului personal prin acces la 

internet, abonamente la acte normative şi reviste de specialitate, precum şi abonament 

la un program legislativ cu actualizare zilnică on-line. 

 

6. Colaborarea cu Garda Naţională de Mediu, Inspectoratul pentru Situaţii de 

Urgenţă şi alte instituţii/autorităţi 

Directorul Executiv al A.P.M. Galaţi, membru în cadrul Secretariatul Tehnic al 

Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă, s-a implicat în evaluarea situaţiilor de 

urgenţă produse în judeţul Galaţi, în vederea stabilirii măsurilor şi acţiunilor specifice 

pentru gestionarea acestora şi monitorizarea îndeplinirii lor. 

La evenimentele produse pe raza judeţului care pot conduce la accidente/incidente 

ecologice, A.P.M. Galaţi participă alături de alte instituţii abilitate, respectiv GNM-CJ 

Galaţi, ISU Galaţi şi SGA Galaţi în vederea depistării surselor de poluare, 

diminuării/sistării efectelor poluărilor accidentale, conform prevederilor Ordinului 

MMP nr. 2579/2012 şi ale Deciziei preşedintelui A.N.P.M. nr. 37/2015 modificată prin 

Decizia 198/17.03.2017. 

În vederea prevenirii, constatării şi sancţionării încălcării prevederilor legale privind 

protecţia mediului, apelor, solului, aerului, biodiversităţii, precum şi a celor prevăzute 

în legile specifice domeniului controlului poluării industriale şi managementului 

riscului şi altor domenii prevăzute de legislaţia specifică în vigoare şi pentru 

respectarea procedurilor legale de emitere a avizelor, acordurilor şi autorizaţiilor de 

mediu, potrivit legislaţiei în vigoare, pentru reglementarea proiectelor, programelor şi 

activităţilor specifice acestor domenii, colaborarea A.P.M. cu GNM-CJ Galaţi în anul 

2017 a constat în: 

 realizarea controalelor conformării actelor de reglementare din punct de vedere al 

protecţiei mediului. Din totalul de 13 verificări, reprezentanţii GNM - CJ Galaţi 

au participat doar la 2 controale. 
 acţiuni comune în vederea verificărilor amplasamentelor pentru solicitările de 

autorizaţii depuse. Din totalul de 760 verificări de amplasament, doar la un 

număr de 5 verificări reprezentanţii A.P.M. Galaţi au fost însoţiţi de 

reprezentanţii GNM – CJ Galaţi. 

 colaborarea în luarea deciziei la procedura de autorizare prin participarea în 

şedinţele CAT, dezbateri publice, analiza draft-urilor autorizaţiilor integrate. Din 

totalul de 51 sedinţe CAT/CSC, reprezentanţii GNM – CJ Galaţi au participat 

la un număr de 38 de sedinţe. 
 solicitarea de informaţii privind agenţi economici care desfăşoară  anumite 

activităţi, în vederea stabilirii controalelor tematice pe domeniul chimicale.  

Colaborarea cu ISU Galaţi, GNM-CJ Galaţi şi SGA Galaţi s-a concretizat în acţiuni 

comune de verificare a amplasamentelor cu risc de poluare a apelor cu substanţe 

periculoase, precum şi a celor încadrate sub Directiva SEVESO. 

Reprezentanţii A.P.M. Galaţi au participat la: şedinţele Consiliului Consultativ pentru 

Protecţia Consumatorilor la nivel judeţean; Comisiei Tehnice pentru Analizarea şi 

Avizarea Documentaţiilor de Amenajare a Teritoriului şi Urbanism; Colegiului 

Prefectural, Comisiei de Dialog Social; Comisiei de distrugere a bunurilor - Direcţia 
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Vamală Galaţi; Comitetului pentru Situaţii de Urgenţă; Comitetului tehnic de 

colaborare la nivel judeţean, Comisia de evaluare, preluare și distrugere a bunurilor 

intrate în proprietate privată a statului, prin confiscare – ANAF Galaţi. 

În data de 26.07.2017, A.P.M. Galaţi a susţinut în cadrul şedintei Colegiului Prefectural 

informarea cu privire la ,,Activităţile realizate pentru monitorizarea integrată a 

mediului, din punct de vedere al calităţii aerului, calităţii solului, zgomotului ambiental, 

deşeurilor, radioactivităţii şi evacuărilor de ape uzate, pe primele 6 luni ale anului 2017, 

comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 2016”. 

 

7. Prestarea de servicii în activitatea de reglementare şi realizarea de venituri  

În anul 2017, pentru activitatea de autorizare, laborator şi monitorizarea factorilor de 

mediu, s-au încasat tarife de la persoane fizice şi juridice în valoare de  626.829 lei,   o 

creştere de 14.34 % faţă de anul 2016. 

Tarifele încasate au provenit din următoarele structuri ale APM Galaţi: 

- 94 % de la Serviciul Avize, Acorduri, Autorizaţii  

- 4 % Serviciul Monitorizare şi Laboratoare   

- 2% Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu 

Valoarea acestor încasări a fost virată către bugetul de stat în procent de 100%. 

 

8. Elaborarea şi implementarea Planului Local de Acţiune pentru Mediu – stadiul de 

realizare 

 Planul Local de Acţiune pentru Mediu pentru judeţul Galaţi (PLAM) actualizat  
Având în vedere că Planul Local de Acţiune pentru Mediu Galaţi a fost actualizat în 

2012, precum şi faptul că multe din acţiunile propuse nu mai sunt de actualitate sau au 

avut termen până în anul 2015, s-a impus revizuirea acestui document. În acest sens s-a 

procedat la identificarea instituţiilor participante în cadrul acestui proces şi la stabilirea 

noii structuri organizatorice pentru elaborarea PLAM revizuit. Au fost cooptaţi 

reprezentanţii instituţiilor cheie care au responsabilităţi în domeniul protecţiei mediului 

şi a sănătăţii publice, ONG-uri, instituţii de învăţământ. Au fost nominalizate 

persoanele care fac parte din grupul de lucru şi grupul de coordonare PLAM.  

A.P.M. Galaţi a început procesul de revizuire PLAM în 2016.  

Instituţionalizarea procesului s-a realizat prin emiterea Ordinului nr. 92/23.03.2016 de 

către Instituţia Prefectul Judeţului Galaţi, care include structura organizatorică a 

planului de acţiune şi listele cu reprezentanţii din fiecare componentă a structurii. S-au 

identificat şi prioritizat problemele de mediu la nivelul judeţului Galaţi.  

Au fost stabilite grupurile de lucru în vederea realizării planului de acţiuni cu măsuri 

aferente factorilor de mediu pentru problemele de mediu identificate. Au fost analizate 

documentele care includ stategiile la nivel local, regional şi naţional pentru domeniile 

de interes având drept scop stabilirea direcţiilor de acţiune pentru soluţionarea 

problemelor de mediu existente la nivelul judeţului Galaţi. PLAM Galaţi 2018 a fost 

finalizat până la sfârşitul anului 2017. 

Semestrial s-a raportat stadiul de realizare a PLAM către A.N.P.M., cu respectarea 

machetei transmise. Au fost introduse în SIM modulul „Dezvoltare durabilă” 

informaţiile actualizate privind stadiul acţiunilor incluse în PLAM Galaţi 2012. 
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 Situaţia privind stadiul realizării acţiunilor în semestrul I 2017 este 

următoarea: 

Au fost realizate 131 acţiuni stabilite în PLAM 2012, reprezentând 78,52% din totalul 

de 163 acţiuni identificate, sunt în curs de realizare 13 acţiuni, reprezentând 9,81%, 

nerealizate 19 acţiuni reprezentând 11,65%. Din totalul de 79 acţiuni al căror termen 

scadent este 2017, inclusiv acţiunile permanente, au fost realizate 77 de acţiuni (97,47 

%), sunt în curs de realizare 2 acţiuni (2,53 %). 

 

9. Respectarea cadrului legal în procesul decizional  

În fundamentarea, elaborarea şi aplicarea actelor administrative şi de altă natură au fost 

respectate prevederile legale, în acest sens efectuându-se analiza prealabilă a actelor şi 

avizarea lor pentru legalitate, în scopul prevenirii încălcării actelor normative şi 

declanşării conflictelor judiciare. 

Astfel, au fost şi sunt verificate de către consilierul juridic al instituției (care asigură 

consultanța și asistenţa juridică de specialitate, din punct de vedere al legalităţii), actele 

de decizie internă privind raporturile de serviciu ale funcţionarilor publici (încheierea, 

derularea, modificarea şi încetarea lor), actele de reglementare emise de Serviciul 

A.A.A., acte sub incidenţa cărora se desfăşoară activităţi cu impact asupra mediului, se 

realizează investiţii noi sau se modernizează cele prezente.  

Proiectele de contracte de achiziţii publice au fost supuse verificării prealabile și 

ulterior avizării juridice, acordându-se o atenţie sporită întocmirii corecte a 

documentaţiei şi a dosarelor de achiziţii publice, în urma parcurgerii etapelor procedurii 

specifice prevăzute de noua lege a achizițiilor publice, respectiv Legea nr. 99/2016 şi 

Hotărârea Guvernului nr. 395/2016 privind aprobarea Normelor metodologice de 

aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea  contractului de achiziție publică, care 

conferă cadrul legal al derulării raporturilor contractuale între A.P.M. Galaţi şi alte 

entităţi contractuale. 

Apărarea drepturilor şi intereselor legitime ale A.P.M. Galaţi s-a concretizat prin 

susţinerea cu demnitate, competenţă şi conform deontologiei profesionale a cauzelor 

procesuale în faţa instanţelor judecătoreşti de drept comun. 

Formularea şi fundamentarea din punct de vedere juridic a proiectelor de răspuns la 

petiţii, sesizări şi alte cereri în baza Ordonanţei Guvernului 27/2002, privind 

reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, Legii contenciosului administrativ 

554/2004 dar şi cele ale Legii privind informaţiile de interes public 544/2001, a 

reprezentat un alt obiectiv/deziderat adus la îndeplinire în mod competent şi în 

termenele impuse de lege, împreună cu reprezentanţi ai celorlalte compartimente 

funcţionale. 

 

10. Implementarea la nivel judeţean a planurilor şi programelor finanţate din 

bugetul de stat, fonduri comunitare, fonduri de la alte organisme internaţionale 

Întreaga activitate desfăşurată de Agenţia pentru Protecţia Mediului Galaţi susţine activ 

folosirea raţională a resurselor naturale, regenerabile şi neregenerabile, în special  

corelarea activităţii de sistematizare a teritoriului şi localităţilor cu măsurile de protejare 

a factorilor naturali, adoptarea de tehnologii de producţie cât mai puţin poluante. 

În conformitate cu protocolul semnat între Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

şi Administraţia Fondului pentru Mediu, pe parcursul anului 2017 reprezentanţii A.P.M. 

Galaţi au participat la derularea Programului privind instalarea sistemelor de încălzire 
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care utilizează energie regenerabilă, inclusiv înlocuirea sau completarea sistemelor 

clasice de încălzire, numit “Casa Verde” persoane fizice. 

În perioada 10–19.10.2016,  în cadrul acestui program  au fost primite 355 de dosare de 

finanţare şi înregistrate în registrul special on-line pus la dispoziţie de A.F.M., suma 

solicitată fiind de aprox. 2.131.048 lei. 

Pe parcursul anului 2017 A.F.M. a analizat dosarele de finanţare, iar la sediul A.P.M. 

Galaţi au fost semnate 199 de contracte de finanţare şi au fost depuse 60 dosare de 

decontare pentru proiecte realizate în valoare totală de 361.882 lei în vederea obţinerii 

finanţării de la A.F.M.. 

 

11. Implicarea agenţiei în procesul de educaţie a publicului în domeniul mediului 

Prin Compartimentul specializat din cadrul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Galaţi au 

fost desfăşurate următoarele activităţi:  

 realizarea a 27 acţiuni pentru conştientizare, educare, informare pentru preşcolari, 

elevi, studenţi, public interesat, reprezentanţi ai autorităţilor publice; 

 au fost susţinute 11 lecţii de educaţie ecologică prezentȃnd  teme de protecţia 

mediului în unităţi de învăţământ din municipiul Galaţi; 

 s-a continuat colaborarea pe baza parteneriatelor cu organizaţiile neguvernamentale 

din Galaţi care promovează protecţia mediului; 

 a fost semnat Acordul de parteneriat privind implementarea campaniei naţionale de 

colectare DEEE “ORAŞE CURATE–GALAŢI” cu Asociaţia ECOTIC. Pe baza 

acestuia, în perioada 03-28.07.2017, A.P.M. Galaţi a participat la activităţile 

desfăşurate în cadrul campaniei, în colaborare cu  Serviciul Public Ecosal Galaţi, 

Primăria Municipiului Galaţi, S.C. Apă Canal  S.A. Galaţi, SC Transurb  S.A. 

Galaţi. 

Împreună cu specialiştii din cadrul Complexului Muzeal de Ştiinţe ale Naturii „Răsvan 

Angheluţă” Galaţi au fost derulate acţiuni dedicate cunoaşterii şi protejării 

biodiversităţii. 

Au fost încheiate 23 parteneriate educaţionale pentru anul şcolar 2017-2018  cu 

unităţi de învăţământ din judeţul Galaţi. 

Cu ocazia celebrării evenimentelor de mediu au fost editate materiale informative 

(pliante, afişe, fluturaşi), au fost realizate materiale tematice (pliante, fişe, diplome, 

steguleţe) şi s-au susţinut expuneri pe diferite aspecte de mediu. De asemenea, au fost 

organizate simpozioane, concursuri de creaţie artistică,  plantări de puieţi, marşuri 

tematice, expoziţii de fotografii,  machete şi desene, urmate de premierea celor mai 

bune lucrări. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Galaţi a avut reprezentanţi desemnaţi în cadrul 

Programului ECO-Schools prin participarea la lucrările Comisiei de reevaluare a   

Colegiului de Industrie Alimentară ,,Elena Doamna” şi Şcolii Gimnaziale „Ştefan cel 

Mare” din Galaţi. 

 

12. Gestionarea şi disponibilizarea informaţiei de mediu 

Implementarea prevederilor legislative privind accesul publicului la informaţia privind 

mediul conform HG nr. 878/2005 şi a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la 

informaţiile de interes public, s-a realizat după cum urmează: 
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 Solicitările de informaţii publice au fost înregistrate, apoi direcţionate către 

compartimentele abilitate să furnizeze datele cu specific tehnic – în funcţie de 

fiecare caz în parte - iar răspunsurile au fost transmise în termenul prevăzut de lege.  

În situaţiile în care a fost posibil să se soluţioneze cererile de informaţii pe loc, aceasta 

s-a realizat la punctul de informare-documentare. 

 Au fost solicitate şi acordate audienţe  pentru 5 persoane juridice/fizice. 

La nivelul agenţiei, a fost actualizată baza de date cu informaţiile deţinute, 

disponibilitatea în format electronic a documentelor care conţin sau constituie 

informaţiile solicitate. Din totalul celor 324 solicitări, 31 au fost transmise în format 

electronic, 18 pe hârtie, 50 telefonic şi 225 la punctul de informare.  

Au fost primite 169 solicitări din municipiul Galaţi şi 155 din alte localităţi. Un număr 

de 282 solicitări sunt de la persoane fizice şi 42 de la persoane juridice. 

Toate cele 324 solicitări au fost rezolvate în termenul legal. 

În perioada analizată, nu au fost cazuri în care solicitările de informaţii de mediu să fie 

refuzate şi nu au fost percepute tarife pentru furnizarea informaţiilor, acestea fiind puse 

la dispoziţia publicului în formate accesibile. 

Solicitările s-au referit la: accesarea fondurilor nerambursabile puse la dispoziţie de 

Administraţia Fondului pentru Mediu – Programul „Casa Verde”, „Casa Verde Plus” şi 

Rabla – persoane fizice, starea factorilor de mediu, managementul deşeurilor şi 

ambalajelor, documentele necesare depunerii dosarelor în vederea obţinerii actelor de 

reglementare, activităţi desfăşurate în arii naturale protejate, acte de reglementare 

emise. Registrul solicitărilor de informaţii de mediu a fost completat zilnic, raportându-

se lunar şi anual situaţia solicitărilor şi modalitatea de soluţionare. 

 Pe parcursul perioadei analizate s-au înregistrat 25 sesizări cu privire la activităţile 

desfăşurate de diferite persoane şi/sau agenţi economici; zgomotul  produs de 

activităţile desfăşurate de agenţi economici din vecinătatea petenţilor; degradarea 

spaţiilor verzi şi tăierea copacilor.  

Acestea au fost redirecţionate, în funcţie de aspectele sesizate, către autorităţile 

competente cu activităţi de control în vederea verificării aspectelor semnalate. Toate 

sesizările au fost rezolvate în  termenele legale. 

 Lista cu informaţiile privind mediul deţinute de A.P.M. Galaţi şi centralizarea 

listelor cu autorităţile publice care deţin informaţii privind mediul, la nivel judeţean, 

au fost actualizate şi transmise la A.N.P.M.. 

 Procesul de comunicare internă şi externă a fost îmbunătăţit prin actualizarea 

permanentă a website-ului agenţiei, prin postarea pe site a tuturor comunicatelor şi 

informaţiilor de presă, a informaţiilor privind campaniile derulate şi activităţile 

desfăşurate, a legislaţiei privind liberul acces la informaţiile privind mediul precum 

şi a anunţurilor de interes public. 

Prin compartimentele specializate din cadrul agenţiei s-au desfăşurat şi următoarele 

activităţi:  

 A fost asigurată buna desfăşurare a activităţii Punctului de informare-documentare, 

care este dotat cu cele necesare asigurării accesului la informaţie. 

 Site-ul oficial http://apmgl.anpm.ro/ este actualizat zilnic şi oferă publicului interesat 

informaţiile necesare.  

 Asigurarea legăturii cu presa şi cu organizaţiile neguvernamentale care activează în 

domeniul protecţiei mediului. 

http://apmgl.anpm.ro/
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 Monitorizarea presei locale şi naţionale s-a efectuat zilnic şi s-a asigurat informarea 

tuturor serviciilor şi compartimentelor.  

Apariţiile din media la nivel judeţean, comunicatele precum şi acţiunile educative 

desfăşurate au fost raportate săptămânal la  A.N.P.M.. În unele cazuri, aceste rapoarte 

au fost însoţite de fotocopii ilustrative. 

 În perioada analizată, au fost transmise către mass-media 6 comunicate/informări 

de presă. 

 

13. Conservarea diversităţii biologice a habitatelor naturale, a faunei şi florei 

sălbatice din ariile naturale protejate de interes local, naţional, comunitar şi 

internaţional 

 În scopul atingerii obiectivului general privind conservarea diversităţii 

biologice a habitatelor naturale, a faunei şi florei sălbatice din ariile naturale 

protejate de interes local, naţional, comunitar şi internaţional, în perioada 

analizatǎ s-au realizat o serie de activităţi, respectiv: 

 emiterea a 293 puncte de vedere pentru planuri/proiecte/activități  susceptibile să 

genereze un impact semnificativ asupra ariilor naturale protejate de interes 

comunitar, în derularea procedurii de emitere a avizelor, acordurilor, autorizaţiilor de 

mediu;  

 analiza a 25 de rapoarte de monitorizare a biodiversității stabilite prin actele de 

reglementare privind impactul produs de coliziunea avifaunei și chiropterelor cu 

turbinele eoliene și impactul produs de extracția agregatelor minerale din ariile 

protejate; 

 ȋn cadrul procedurii de evaluare adecvatǎ s-au solicitat puncte de vedere de la 

custozii ariilor naturale protejate, s-au efectuat vizite în teren, s-au solicitat 

completări, s-au întocmit liste de control care, ulterior, s-au prezentat în CAT/CSC  

pentru 27 proiecte si 9 planuri. 

 au fost emise  3 decizii ale etapei de încadrare pentru proiectele  situate în arii 

protejate de interes comunitar;  

 au fost analizate și acceptate 4  studii de evaluare adecvată;  
 participarea la şedinţele de analiză tehnică, asigurând respectarea prevederilor 

legislative specifice în cazul în care activitatea sau locaţia obiectivelor era 

susceptibilă de a avea impact negativ asupra ariilor protejate. 

 participarea la întocmirea a 2 Declarații privind capturarea/uciderea accidentală a 

unei specii de păsări sau a unei specii strict protejate prevăzute în anexele nr. 4A şi 

4B la Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007, în conformitate cu prevederile 

art. 36 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, 

cu modificările şi completările ulterioare, 

 emiterea a 4 Declaraţii ale autoritǎţii responsabile cu monitorizarea siturilor Natura 

2000, conform prevederilor Regulamentul (CE) nr. 1.828/2006, de stabilire a 

normelor de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului 

de stabilire a anumitor dispoziții generale privind Fondul European de Dezvoltare 

Regională, Fondul Social European și Fondul de coeziune și a Regulamentului (CE) 

nr. 1080/2006 al Parlamentului European și al Consiliului privind Fondul European 

de Dezvoltare Regională, la solicitare. 
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 întocmire a 4 raportări trimestriale privind Comerțul Internațional de Servicii (ITS) 

în vederea identificării datelor privind serviciile prestate de rezidenţi nerezidenţilor 

şi de nerezidenţi rezidenţilor în domeniul biodiversitate. 

 Identificarea şi implementarea priorităţilor de acţiune în domeniul 

biodiversităţii în documentele strategice de programare de la nivel local – 

acţiuni desfăşurate: 

 participarea la evaluarea presiunilor identificate la nivel local în scopul stabilirii 

obiectivelor generale/specifice din PLAM, în domeniul biodiversităţii; 

 stabilirea priorităţilor de mediu în domeniul biodiversităţii şi a măsurilor adecvate 

pentru îmbunătăţirea condiţiilor de mediu la nivel local; 

 stabilirea modalităţilor de cuantificare (ţinte/indicatori) a progreselor obţinute în 

implementarea PLAM, în domeniul biodiversităţii. 

 Evaluarea speciilor de animale strict protejate – acţiuni desfăşurate: 

 S-au  programat acţiuni de evaluare în cadrul fondurilor cinegetice administrate de 

către Direcţia Silvică Galaţi şi s-a întocmit o informare privind programarea 

acţiunilor de evaluare a efectivelor de pisică sălbatică.  

 reprezentanţii A.P.M. Galaţi au participat la  evaluarea ȋn teren a exemplarelor de 

pisicǎ sǎlbaticǎ, pe raza fondului cinegetic Cerţeşti, ȋmpreunǎ cu reprezentanţii 

gestionarilor fondurilor cinegetice.  

Ulterior s-au analizat datele de evaluare a efectivelor de pisică sălbatică transmise de 

gestionarii fondurilor cinegetice şi s-au introdus datele în aplicaţia RN – IBIS. A fost 

evaluat un efectiv de 18 de exemplare de Felis silvestris (pisica sălbatică). Nu au fost 

propuse intervenţii pentru sezonul 2017-2018. 

 Implementarea legislaţiei privind activităţile de recoltare/capturare şi/sau 

achiziţie sau comercializare din flora şi fauna sălbatică 

În perioada analizatǎ, A.P.M. Galaţi a emis şi introdus în aplicaţia SIM-CN autorizaţiile  

emise pentru activităţi de recoltare, capturare şi/sau achiziţie şi/sau comercializare, pe 

teritoriul naţional sau la export, a florilor de mină, a fosilelor de plante şi fosilelor de 

animale vertebrate şi nevertebrate, precum şi a plantelor şi animalelor din flora şi, 

respectiv, fauna sălbatică şi a importului acestora, conform tabelului de mai jos: 

 

Scopul autorizaţiei 
Nr. 

autorizaţie 

Valabilă de la data 

– până la data 

Denumire operator 

economic  

Activitate pentru capturare şi/sau 

comercializarea, ȋn stare vie, proaspǎtǎ 

de animale sǎlbatice din fauna 

sălbatică de către persoane juridice 

 

1 

 

22.05.2017-  

31.12.2017 

DIRECŢIA SILVICĂ 

GALAŢI 

Activitate pentru capturare şi/sau 

comercializarea, ȋn stare vie, proaspǎtǎ 

de animale sǎlbatice din fauna 

sălbatică de către persoane juridice 

2 
08.06.2017 – 

31.12.2017 

GRUPUL DE 

PRODUCĂTORI 

„LOTCA” 

Activitate pentru capturare şi/sau 

comercializare animale sǎlbaticǎ de 

către persoane juridice 

3 
27.06.2017 - 

31.12.2017   

S.C. ISUICA 

SORINA S.R.L. 

 

Activitate pentru recoltarea/capturarea 

şi/sau comercializarea, ȋn stare vie, 

proaspǎtǎ de animale sălbatice din 

fauna sălbatică, de către persoane 

juridice 

4 
10.07.2017 - 

14.05.2017  

DIRECŢIA SILVICĂ 

GALAŢI 
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Activitate pentru recoltarea şi/sau 

achiziţionarea şi/sau comercializarea, 

ȋn stare vie, proaspǎtǎ de plante 

sǎlbatice din flora sălbatică de către 

persoane juridice  

5 
11.07.2017 - 

31.12.2017   

S.C. ORGANIC 

PLANT AGE S.R.L. 

S.R.L. 

Activitate pentru recoltarea/capturarea 

şi/sau comercializarea, ȋn stare vie, 

proaspǎtǎ de animale sălbatice din 

fauna sǎlbaticǎ, către persoane juridice 

7 
21.08.2017 - 

14.15.2018  

ASOCIAŢIA 

JUDEŢEANǍ A 

VÂNǍTORILOR ŞI 

PESCARILOR 

SPORTIVI GALAŢI 

Activitatea pentru capturare și/sau 

comercializarea ȋn stare vie, proaspǎtǎ 

de animale sălbatice din fauna 

sǎlbaticǎ, către persoane juridice 

8 
25.09.2017 - 

31.12.2017  

S.C. TRIAL FISH 

S.R.L. 

Activitate pentru recoltarea şi/sau 

achiziţionarea şi/sau comercializarea, 

ȋn stare vie, proaspǎtǎ de plante 

sǎlbatice din flora sălbatică de către 

persoane juridice 

9 
24.11.2017- 

31.12.2017 

S.C. ORGANIC 

PLANT AGE S.R.L. 

S.R.L. 

Activitate pentru capturare şi/sau 

comercializarea, ȋn stare vie, proaspǎtǎ 

de animale sǎlbatice din fauna 

sălbatică de către persoane juridice 

10 
27.11.2017- 

31.12.2017 
PÂMÂNT DĂNUȚ 

 

 Grădini zoologice (Directiva 99/22/CEE privind grădinile zoologice) 

 S-au actualizat trimestrial datele corespunzătoare fişelor de evidenţă ale grădinilor 

zoologice şi acvariilor publice, în conformitate cu Ordinul MMDD nr.755/2007 

privind aprobarea fişelor de evidenţă. 

 S-au introdus şi actualizat trimestrial datele în aplicaţia SIM - CN, modulul Zoo şi 

Acvarii. 

Pe teritoriul judeţului Galaţi există o grădină zoologică şi un acvariu public. Numărul 

total al speciilor şi exemplarelor, aferente trimestrului III, se regăsesc în tabel: 

 

Denumire obiectiv Administrator 
Nr. total 

de specii 

Nr. total de 

exemplare 

Nr. 

autorizaţie/data 

Grădina Zoologică din 

Pădurea Gârboavele Galaţi 

Complexul Muzeal de 

Ştiinţele Naturii 
30 230 87/05.08.2015  

Acvariul Public Galaţi 
Complexul Muzeal de 

Ştiinţele Naturii 
84 1635 58/31.05.2010 

 

 Asigurarea suportului tehnic privind gestionarea spaţiilor verzi in conformitate 

cu Legea nr.24/2007 referitoare la reglementarea şi administrarea spatiilor 

verzi din intravilanul localităţilor, modificată şi completată prin Legea 

nr.88/2014 

În perioada analizatǎ,  au fost emise 32 de puncte de vedere privind modul de gestionare 

a spaţiilor verzi către administrațiile publice locale și 5 adrese pentru redirecționarea 

solicitărilor venite din partea persoanelor fizice și juridice către administrațiile publice 

locale.  
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OBIECTIVE SPECIFICE 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Galaţi, urmărind obiectivele propuse în planul de 

activitate al agenţiei pe anul 2017, şi-a realizat activităţile la termenele stabilite în 

planul de activitate. 

 

ÎN DOMENIUL ECONOMIC 

A.P.M. Galaţi a atins obiectivele specifice domeniului economic prin:  

 angajarea cheltuielilor cu încadrarea în prevederile bugetare;  

 utilizarea resurselor în condiţii de economicitate, eficacitate şi eficienţă pentru 

funcţionarea instituţiei; 

 prioritizarea cheltuielilor în vederea desfăşurării activităţii în condiţii bune; 

 încheierea de contracte care au avut ca obiectiv îmbunătăţirea capacităţii de 

funcţionare a instituţiei; 

 protejarea bunurilor, documentelor, informaţiilor şi fondurilor publice împotriva 

pierderilor datorate erorii, utilizării inadecvate; 

 prin evidenţa contabilă, furnizarea entităţii şi terţilor a informaţiilor fiabile privind 

execuţia bugetară, gestionarea corectă a patrimoniului, activelor şi pasivelor. 

 

ÎN DOMENIILE DEŞEURI, CHIMICALE, PROTECŢIE SOL ŞI SUBSOL 

 DEŞEURI 

1. Urmărirea realizării obiectivelor şi măsurilor stabilite prin legislaţia specifică 

şi Tratatul de Aderare a României la UE, inclusiv prin planurile de gestionare 

a deşeurilor 

Realizarea obiectivelor şi măsurilor stabilite prin legislaţia specifică şi Tratatul de 

Aderare a României la UE s-a realizat prin monitorizarea implementării directivelor 

specifice, după cum urmează: 

 Directiva Consiliului nr. 2008/98/CE privind deşeurile 

În conformitate cu prevederile Legii 211/2011 privind regimul deşeurilor, care 

transpune în legislația națională Directiva 20008/98/CE privind deșeurile,  producătorii 

de deşeuri, deţinătorii de deşeuri, comercianţii şi brokerii, precum şi operatorii 

economici care desfăşoară activităţi de tratare a deşeurilor sunt obligaţi să asigure 

evidenţa gestiunii deşeurilor pentru fiecare tip de deşeu şi să o transmită anual agenţiei 

judeţene pentru protecţia mediului. Datele transmise sunt verificate şi introduse sub 

forma unor chestionare statistice în baza de date naţională privind deşeurile, respectiv 

aplicația SIM-SD-Statistica deșeurilor dezvoltată în cadrul aplicației electronice SIM. 

La nivel naţional se procedează la validarea acestor date, constituindu-se astfel baza de 

raportare a datelor către EUROSTAT. 

În perioada analizată, a fost finalizată verificarea și aprobarea în aplicația SIM-Statistica 

deșeurilor, datele aferente anului 2016 pentru următoarele chestionare: 

 PRODDES – date furnizate de către 168 generatori de deşeuri; 

 MUN - date furnizate de către 24 operatori de salubritate; 

 TRAT- date furnizate de către 17 operatori ai instalaţiilor de tratare a deşeurilor; 

 COLECTARE/TRATARE- date furnizate de către 48 de operatori economici 

autorizați pentru colectarea diferitelor tipuri de deșeuri; 

 NĂMOL- date furnizate de către 6 operatori ai staţiilor de epurare orăşeneşti. 
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De asemenea, a fost finalizată introducerea sau verificarea și aprobarea în aplicația 

SIM-Uleiuri, datele aferente anului 2015 pentru 193 operatori economici şi anului 2016 

pentru 211 operatori economici care gestionează uleiuri proaspete şi uzate (generatori, 

colectori, importatori, valorificatori, eliminatori). 

 

 Directiva Consiliului nr. 99/31/CE privind depozitarea deşeurilor  

În vederea transmiterii raportului către MM a implementării Directivei privind 

depozitarea, lunar, s-a realizat monitorizarea cantităţilor de deşeuri depozitate în 

depozitele urbane conforme şi neconforme. Astfel, în anul 2017 s-a înregistrat o 

cantitate de aproximativ 108000 tone de deşeuri ce au fost eliminate prin depozitare, în 

judeţul Galaţi.  

În judeţul Galaţi, depozitul Rateş de la Tecuci este singurul depozit neconform care a 

mai funcţionat în 2017. Activitatea de depozitare a fost sistată la 16 iulie 2017, în 

conformitate cu prevederile H.G. 349/2005 privind depozitarea deşeurilor. În 2017, în 

cadrul acestui depozit au fost depozitate 8061,16 tone deşeuri.  

În ceea ce priveşte depozitarea în cadrul depozitelor conforme, începând cu 2012 în 

judeţul Galaţi, a intrat în funcţiune, în Galaţi zona Tirighina, prima celulă de depozitare 

din cadrul depozitului ecologic nou construit, urmare a finalizării proiectului derulat de 

Primăria Municipiului Galaţi „Managementul integrat al deşeurilor urbane solide în 

municipiul Galaţi şi împrejurimi” (Măsura ISPA 2003  RO 16/P/PE/027).  

În anul 2017, în depozitul Tirighina au fost eliminate aproximativ 100000 tone  de 

deşeuri municipale si asimilabile provenite de la populaţia şi agenţii economici din 

municipiul Galaţi şi localităţile limitrofe (Şendreni, Smârdan, Vânători, Tuluceşti şi 

Braniştea).  

În perioada evaluată, A.P.M. Galați a analizat solicitarea unui operator economic în 

vederea emiterii acceptului pentru depozitarea anumitor deșeuri în cadrul depozitelor de 

deșeuri, în conformitate cu criteriile de acceptare stabilite prin Ordinul MMGA 

nr.95/2005. 

În conformitate cu Ordinul Prefectului județului Galați nr. 154/11.07.2017, în perioada 

18.07-7.08.2017, un reprezentant al APM Galați a fost parte a Comisiei județene de 

verificare a haldelor de zgură și a iazurilor de decantare din județul Galați, drept pentru 

care a participat la verificarea amplasamentelor depozitelor Halda de zgură si 

Hidrohalda aparținând ArcelorMittal Galați SA și Halda de zgură a SC Elnav SA, în 

faliment precum și la întocmirea documentelor solicitate de către Ministerul Economiei. 

În 02.08.2017 reprezentanții APM Galați au participat la întâlnirea de lucru privind 

depozitele de deşeuri municipale şi industriale neconforme organizată de Ministerul 

Mediului, cu participarea reprezentanților Consiliilor județene, Prefecturii, ADI, 

operatori de depozite. 

În 31.08.2017 un reprezentant al APM Galați a participat la întâlnirea de lucru privind 

depozitele de deşeuri industriale neconforme ce fac obiectul procedurii de infringement 

organizată de Prefectura Galați cu reprezentanții ArcelorMittal Galați SA și ai 

lichidatorului judiciar Sierra Quadrant SPRL, pentru SC Elnav, în faliment. 

 

 Directiva 94/62/CE privind ambalajele şi deşeurile de ambalaje, modificată de 

Directiva  2004/12/CE  

În vederea monitorizării implementării prevederilor directivei referitoare la ambalaje şi 

deşeuri de ambalaje, în perioada analizată au fost realizate următoarele: 
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 actualizarea lunară a situaţiei privind operatorii economici autorizaţi pentru 

colectarea/reciclarea/valorificarea energetică a deşeurilor de ambalaje; 

 monitorizarea extinderii sistemului de colectare selectivă la nivelul judeţului Galaţi. 

Sistemul de colectare selectivă este funcţional în 41 de localităţi din judeţul Galaţi; 

 în vederea întocmirii Raportului către MM privind atingerea obiectivelor de 

valorificare şi reciclare rezultate din implementarea Directivei privind ambalajele şi 

deşeurile de ambalaje a fost finalizată, în baza de date SIM-ambalaje, verificarea și 

finalizarea datelor aferente anului 2015, transmise de 4 de operatori economici 

producători/importatori de ambalaje şi/sau produse ambalate, de 26 agenţi economici 

colectori autorizaţi şi de 35 UAT-uri, conform prevederilor Ordinului nr. 724/2012 

privind procedura de raportare a datelor referitoare la ambalaje şi deşeuri de 

ambalaje; 

 în vederea întocmirii Raportului către MM privind atingerea obiectivelor de 

valorificare şi reciclare rezultate din implementarea Directivei privind ambalajele şi 

deşeurile de ambalaje a fost demarată, în baza de date SIM-ambalaje, verificarea și 

finalizarea datelor aferente anului 2016, transmise de 74 de operatori economici 

producători/importatori de ambalaje şi/sau produse ambalate, de 30 agenţi economici 

colectori autorizaţi, 5 agenţi economici reciclatori şi de 21 UAT-uri, conform 

prevederilor Ordinului nr. 724/2012 privind procedura de raportare a datelor 

referitoare la ambalaje şi deşeuri de ambalaje. 

În această perioadă, în judeţul Galaţi au fost înregistraţi 169 de agenţi economici 

autorizaţi pentru colectarea diferitelor tipuri de ambalaje şi 6 agenţi economici care 

deţin instalaţii de reciclare autorizate. 

 

 Directiva Consiliului nr. 2000/53/EC privind vehiculele scoase din uz 

În vederea monitorizării implementării prevederilor directivei referitoare la vehiculele 

scoase din uz, s-au realizat următoarele: 

 A fost finalizată introducerea şi validarea datelor transmise de operatorii economici 

autorizaţi pentru colectarea/tratarea VSU în baza de date naţională pentru anul 2015. 

 Aceste date au fost utilizate la întocmirea Raportului către CE privind 

implementarea Directivei VSU şi la cuantificarea atingerii ţintelor de 

reciclare/valorificare la nivel naţional. 

 În baza de date SIM-VSU, pentru anul 2016 au fost verificate și finalizate datele 

privind vehiculele scoase din uz, colectate şi tratate de către 12 operatori economici 

autorizați.  

 Lunar, s-a realizat actualizarea situaţiei privind agenţii economici autorizaţi pentru 

colectarea/tratarea vehiculelor scoase din uz. În judeţul Galaţi, 2 agenţi economici 

sunt autorizați doar pentru colectarea vehiculelor scoase din uz şi 13 sunt autorizaţi 

şi pentru tratarea VSU. 

 

 Directiva Consiliului nr. 2002/96/CE privind deşeurile de echipamente electrice 

si electronice (DEEE) 

A fost deschisă sesiunea de raportare a datelor transmise de operatorii economici 

autorizaţi pentru colectarea/tratarea DEEE în baza de date SIM-DEEE pentru anul 

2016.  

În perioada analizată au fost verificate și finalizate datele introduse în SIM de către 10 

operatori economici autorizaţi pentru colectarea DEEE. Aceste date vor fi utilizate la 
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întocmirea Raportului către CE privind implementarea Directivei DEEE şi la 

cuantificarea atingerii ţintelor de reciclare/valorificare la nivel naţional. Periodic s-a 

realizat actualizarea situaţiei privind economici autorizaţi pentru colectarea/tratarea 

DEEE.  

În judeţul Galaţi, 15 de operatori economici, cu 16 puncte de colectare, sunt autorizaţi 

pentru colectarea DEEE de la populaţie şi agenţi economici.  

 

 Directiva Consiliului nr. 96/59/EC privind eliminarea bifenililor policloruraţi şi 

a trifenilior policloruraţi (PCB/TPC) 
A.P.M. Galaţi realizează monitorizarea stadiului de implementare a Planului naţional de 

eliminare a echipamentelor şi materialelor cu conţinut de PCB/PCT, prin actualizarea 

semestrială a inventarului echipamentelor cu conţinut de PCB/PCT. 

În perioada analizată au fost eliminate conform planurilor de eliminare aprobate de 

A.P.M. Galați 47 echipamente cu conținut de PCB aparţinând la doi operatori 

economici. 

De asemenea, s-a procedat la aprobarea unui plan de eliminare a echipamentelor cu 

conţinut de PCB/PCT. 

 

 Directiva Consiliului nr. 91/157/CEE privind bateriile şi acumulatoarele care 

conţin anumite substanţe periculoase 
În vederea întocmirii de către MM pentru anul 2016 a raportului privind implementarea 

prevederilor acestei directive, s-a realizat situaţia privind cantitatea şi tipurile de deşeuri 

de baterii şi acumulatori colectate, tratate şi reciclate de către operatorii economici 

autorizaţi. În anul 2016, au fost colectate 40,067 tone de deşeuri de baterii şi 

acumulatori de la populaţie şi agenţi economici şi au fost trimise către tratare 28,344 

tone. 

Periodic a fost actualizată situaţia privind operatorii economici autorizaţi pentru 

colectarea şi tratarea deşeurilor de baterii şi acumulatori. 

În judeţul Galaţi sunt autorizați 26 de operatori economici cu 30 puncte de colectare, 

pentru colectarea diferitelor tipuri de baterii şi acumulatori de la populaţie şi agenţi 

economici. 

 

2. Transportul deșeurilor periculoase pe teritoriul României 

În vederea monitorizării transporturilor de deşeuri periculoase efectuate pe teritoriul 

României şi a modului de respectare a prevederilor legale specifice, au fost aprobate 89 

de formulare de aprobare a transportului de deşeuri periculoase către operatori 

economici autorizaţi pentru colectarea/stocarea temporară/valorificarea/eliminarea în 

judeţul Galaţi, în conformitate cu prevederile HG 1061/2008 privind transportul 

deşeurilor periculoase şi nepericuloase pe teritoriul României. 

 

3. Asigurarea calităţii datelor colectate şi raportate (rată de răspuns, format, 

termene) 

În vederea realizării rapoartelor către Comisia Europeană, s-a realizat colectarea, 

verificarea, încărcarea şi validarea la nivel judeţean a datelor în cadrul bazelor de date 

naţionale on-line, după cum urmează: 

 Date privind generarea şi gestionarea deşeurilor în anul 2015, pentru „Raportul către 

EUROSTAT privind datelor naţionale referitoare la deşeuri”;  
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 Date privind ambalajele și deșeurile de ambalaje pentru “Raportul privind atingerea 

obiectivelor de valorificare şi reciclare rezultate din implementarea Directivei 

94/62/CE privind ambalajele şi deşeurile de ambalaje, modificată de Directiva 

2004/12/CE” pentru anul 2015; 

 Date privind utilizarea uleiurilor proaspete şi gestionarea uleiurilor uzate în anii 

2015 şi 2016. 

S-a realizat colectarea, verificarea, validarea şi centralizarea la nivelul judeţului Galaţi 

şi transmiterea la A.N.P.M./MM sau postarea pe site-ul agenţiei, după caz, a 

informaţiilor primite de la operatorii economici, după cum urmează: 

 Lunar-2 situaţii privind: situaţia depozitelor de deşeuri  neconforme care fac 

obiectul procedurii de infringement şi situaţia operatorilor economici autorizaţi 

pentru colectare/dezmembrare vehicule scoase din uz; 

 Trimestrial-3 situaţii privind: situaţia privind transporturile interne de deşeuri 

periculoase efectuate către instalaţii de valorificare/eliminare de pe raza judeţului 

Galaţi, date necesare pentru cercetarea statistică trimestrială privind Comerțul 

Internațional de Servicii (ITS) şi situaţia depozitelor de deşeuri conforme; 

 Anual-1 situaţie privind: cantităţile de deşeuri de baterii şi acumulatori colectate şi 

tratate;  

 La Cererea MM–1 situaţie referitoare la: operatorii economici autorizați pentru 

colectarea, transportul, reciclarea, valorificarea deșeurilor . 

 La cererea ANPM – 5 situaţii referitoare la: operatorii economici care utilizează 

uleiurile uzate drept combustibil în centralele termice şi operatorii economici 

autorizaţi pentru incinerarea uleiurilor uzate; operatorii economici care colectează 

deşeuri de ambalaje prin programul SCAPA; depozitele de deşeuri din judeţul 

Galaţi; operatorii economici autorizaţi pentru reciclarea deşeurilor; licenţele ANRSC 

deţinute de operatorii economici autorizaţi pentru operarea depozitelor conforme de 

deşeuri municipale. 

Toate situaţiile centralizate şi validate au fost transmise cu respectarea termenelor 

stabilite prin legislaţia în vigoare  şi cele stabilite de către solicitanţi.  

 

4. Asigurarea suportului tehnic în emiterea actelor de reglementare și a elaborării 

răspunsurilor la sesizări, reclamaţii, întrebări din partea presei şi a altor instituţii 

sau persoane fizice 

În parcurgerea procedurilor de reglementare au fost emise 461 puncte de vedere 

necesare şi au fost elaborate 35 de răspunsuri la diferite solicitări, sesizări sau 

reclamații privind modul de gestionare a deșeurilor. 

 

 CHIMICALE 

1. Asigurarea calităţii datelor colectate şi raportate 

S-a realizat:  

 încărcarea şi validarea la nivel judeţean în cadrul bazei de date SIM a datelor 

referitoare la importul, producţia şi utilizarea în 2014 şi 2015 a diferitelor categorii 

de substanţe şi amestecuri (agenţi frigorifici, solvenţi, detergenţi, îngrăşăminte, alte 

substanţe periculoase) de către 85 de operatori economici. 

 colectarea, verificarea, centralizarea, încărcarea şi validarea la nivel judeţean în 

cadrul bazei de date SIM a datelor referitoare la importul, producţia şi utilizarea în 

2016 a diferitelor categorii de substanţe şi amestecuri (agenţi frigorifici, solvenţi, 
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detergenţi, îngrăşăminte, alte substanţe periculoase) de către 137 operatori 

economici. 

 Situaţia mercurului şi a deşeurilor cu conţinut de mercur existente la nivelul 

judeţului Galaţi. 

 Actualizarea şi transmiterea la STPS a situaţiei spaţiilor de depozitare a produselor 

petroliere. 

 

2. Asigurarea suportului tehnic în emiterea actelor de reglementare și a elaborării 

răspunsurilor la sesizări, reclamaţii, întrebări din partea presei şi a altor instituţii 

sau persoane fizice 

Au fost emise 5 puncte de vedere necesare în parcurgerea procedurilor de reglementare 

şi au fost elaborate 4 răspunsuri la diferite solicitări, sesizări sau reclamații privind 

modul de gestionare a substanţelor periculoase. 

 

 SOL/SUBSOL 

1. Actualizarea inventarului siturilor potenţial contaminate din judeţul Galaţi  

În judeţul Galaţi există 30 de situri potenţial contaminate deţinute de S.C. OMV 

PETROM S.A. (27 situri), Depoul de locomotive călători Galaţi, S.C. Commet S.A. 

Tecuci şi S.C. Mehid S.A. Galaţi. 

La solicitarea A.N.P.M. a fost  realizată actualizarea inventarului siturilor potenţial 

contaminate în vederea gestionării informaţiilor privind acţiunile de remediere aflate în 

curs/finalizate. De asemenea, în vederea identificării unor noi amplasamente au fost 

solicitate propuneri de la unităţile administrativ teritoriale şi agenţi economici.  

 

2. Asigurarea suportului tehnic in emiterea actelor de reglementare 

Au fost emise 47 de puncte de vedere privind rapoarte de investigare a calităţii solului 

şi/sau proiecte de remediere elaborate pentru depozite de produse petroliere/sonde 

dezafectate, deţinute de S.C. OMV PETROM SA. 

 

ÎN DOMENIUL CONSERVĂRII NATURII 

1. Identificarea propunerilor de arii de interes comunitar existente la nivel local 

În judeţul Galaţi sunt declarate 14 situri de importanţă comunitară (lista siturilor de 

interes comunitar a fost stabilită prin Ordinul nr. 1964/2007 privind declararea siturilor 

de importanţă comunitară ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 

2000 în România modificat prin Ord. M.M.P. 2387/2011), 5 arii de protecţie 

avifaunistică (lista a fost stabilită prin H.G. nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de 

protecţie specială avifaunistică, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene 

Natura în România, modificată prin H.G. 971/2011 şi H.G. nr.663/2016 privind 

instituirea regimului de arie naturală protejată şi declararea ariilor de protecţie 

specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura2000 în 

România). 

În perioada analizatǎ nu s-au făcut propuneri de desemnare a unor noi arii protejate.  

 

2. Asigurarea custodiei pentru ariile naturale protejate 

Pe teritoriul judeţului Galaţi, un număr de 10 arii naturale protejate sunt atribuite ȋn 

custodie ȋn baza convenţiilor de custodie ȋncheiate ȋn conformitate cu legislaţia în 

vigoare, conform tabelului de mai jos: 
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Nr. 

ctr. 

Nr. 

convenţie/data 

expirare 

Aria/Arii 

protejate 

Aria/ariile protejate cu care se 

suprapune 

Custode 

1 
46/23.02.2010/ 

23.02.2020 

ROSPA0071 
Lunca Siretului 

Inferior 

 

ROSCI0161 Lunca Siretului 

Inferior 

ROSCI0072 Dunele de nisip de la 

Hanu Conachi 

Rezervaţia naturală Balta Potcoava 

Rezervaţia naturală BaltaTălăbasca 

Asociaţia pentru 

Conservarea Diversităţii 

Biologice Vrancea 

 

2 
180/14.07.2010/ 

31.12.2025 

ROSCI0134 

Pădurea Balta-

Munteni 
 

Asociaţia Judeţeană 

a Vânătorilor şi 

Pescarilor Sportivi 

Galaţi 

3 
183/14.07.2010/ 

31.12.2025 

ROSCI0178 

Pădurea Torceşti 
 

Asociaţia Judeţeană 

a Vânătorilor şi 

Pescarilor Sportivi 

Galaţi 

4 
182/14.07.2010/

31.12.2025 

ROSCI0163 

Pădurea Mogoş 

Mâţele 

 

Asociaţia Judeţeană 

a Vânătorilor şi 

Pescarilor Sportivi 

Galaţi 

5 
181/14.07.2010/

31.12.2025 

Rezervaţia 

naturală Pădurea 

Buciumeni 

ROSCI0334 Pădurea Buciumeni 

Homocea (nu face obiectul 

convenţiei) 

Asociaţia Judeţeană 

a Vânătorilor şi 

Pescarilor Sportivi 

Galaţi 

6. 
297/08.12.2011/

08.12.2016 

ROSCI0175 

Pădurea 

Tălăşmani 

 

Rezervaţia naturală Pădurea 

Tălăşmani 

Consorţiul format din 

Asociaţia Human 

Nature Direcţia Silvică 

Galaţi   şi Asociaţia 

Judeţeană a Pescarilor 

Sportivi Galaţi 

7 
298/08.12.2011/

08.12.2016 

Rezervaţia 

naturală Pădurea 

Fundeanu 

 

Consorţiul format din 

Asociaţia Human 

Nature Direcţia Silvică 

Galaţi   şi Asociaţia 

Judeţeană a Pescarilor 

Sportivi Galaţi 

8 
239/08.04.2011/

08.04.2021 

ROSCI0165  

Pădurea Pogăneşti 

Rezervaţia naturală Pădurea 

Pogăneşti 
Direcţia Silvică Galaţi 

9 
22/08.07.2016/7

/7/2026 

ROSCI0139  

Pădurea Breana-

Roşcani 

Rezervaţia naturală  Breana-

Roşcani 

Asociaţiei Green East 

Corridor 

10 
56/23.02.2010/2

3.02.2020 

ROSCI0151 

Pădurea 

Gârboavele 

Rezervaţia naturală Pădurea 

Gârboavele 

Consiliul Judeţului 

Galaţi 

 

 În scopul monitorizării activităţii custozilor şi a măsurilor asumate în cadrul 

convenţiilor de custodie/planurilor de management s-au realizat următoarele 

acţiuni: 

 au fost îndrumaţi custozii ariilor naturale protejate în vederea exercitării custodiei în 

condiţiile legii şi conform bunelor practici în domeniul ariilor naturale protejate, 

inclusiv în vederea implementării planurilor de management ale ariilor naturale 

protejate;  

 au fost centralizate şi analizate rapoartele anuale de activitate transmise de către 

custozii ariilor naturale protejate privind starea a 10 arii naturale protejate de pe 

teritoriul judeţului Galaţi, punctele de vedere privind calitatea acestora fiind 

transmise către A.N.P.M.. 
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 Ariile naturale protejate care nu sunt atribuite în custodie/administrare, la 

sfârşitul anului 2016, sunt prezentate în tabelul de mai jos: 

Nr.

ctr. 

Denumire arie naturală 

protejată 

Judeţ/e 
Arie naturală peste care se suprapune  

1. 
Parcul Natural Lunca Joasă a 

Prutului Inferior 
Galaţi 

 ROSPA0130 Maţa-Cârja-Rădean 

 ROSPA0121 Lacul Brates  

 ROSPA0070 Lunca Prutului-Vlădeşti-

Frumuşiţa 

 ROSCI0105 Lunca Joasă a Prutului, 

Rezervaţia naturală Ostrovul Prut 

 Rezervaţia naturală Lunca joasă a Prutului  

 Rezervaţia naturală Lacul Pochina 

 Rezervaţia naturală Lacul Vlăscuţa 

2. ROSCI0315 Lunca Chineja Galaţi 
ROSPA0070 Lunca Prutului-Vlădeşti-

Frumuşiţa 

3. 
ROSCI0334 Pădurea 

Buciumeni-Homocea 

Galati/ 

Vrancea 

Rezervaţia naturală Pădurea Buciumeni –  

este în custodia AJVPS Galaţi 

4. 
ROSCI0360 Râul Bârlad între 

Zorleni şi Gura Gârbovăţului 

Galaţi/ 

Vaslui 

ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni şi 

Gura Gârbovăţului 

5. 
Rezervaţie naturală Locul 

fosilifer Rateş Tecuci 
Galaţi  

6 
Rezervaţie naturală Locul 

fosilifer Bereşti 
Galaţi  

7 
Locul fosilifer Tirighina 

Barboşi 
Galaţi  

 

Aria naturală protejată de pe teritoriul Judeţului Galaţi care necesită structură de 

administrare proprie este Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior (8247ha). 

Acesta a fost administrat de Asociaţia Judeţeană a Pescarilor Sportivi (A.J.P.S) Galaţi, 

în perioada martie 2010 – iulie 2013, în baza Contractului de Administrare încheiat 

direct cu autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului.  

Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice (M.M.S.C.) a decis rezilierea 

Contractului de Administrare cu A.J.P.S. Galaţi la jumătatea lunii iulie 2013, 

principalele motive ale rezilierii fiind:  nerespectarea obligaţiei A.J.P.S. de a asigura un 

buget care să permită buna administrare a ariei naturale protejate, absenţa capacităţii 

tehnice şi financiare, neînfiinţarea structurii de administrare special constituite cu 

personalitate juridică pentru asigurarea administrării Parcului Natural, lipsa de personal 

prin încetarea contractelor individuale de muncă sau suspendarea acestora, absenţa 

contribuţiei la monitorizarea speciilor şi habitatelor de interes naţional şi comunitar, 

precum şi la cartarea habitatelor şi distribuţiei speciilor de pe teritoriul Parcului Natural. 

 

 Realizarea planului de control privind ariile protejate/Participarea la 

realizarea de controale pe teritoriul ariilor naturale protejate 

A.P.M. Galaţi a efectuat 5 deplasări în ariile protejate de pe teritoriul județului Galați: 

în în ROSCI151/rezervaţia Pădurea Gârboavele, ROSCI315 Lunca Chineja, rezervaţia 
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naturală Pădurea Fundeanu și ROSCI175/rezervaţia naturalǎ Pădurea Tălăşmani, în 

scopul monitorizării activităților custozilor, realizării de observaţii/fotografii floristice 

şi faunistice, precum și pe teritoriul Parcului Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior, în 

scopul monitorizării acţiunilor realizate în cadrul proiectului LIFE05NAT/RO/000155 

(starea lucrărilor de reconstrucţie ecologică, starea turnurilor de observaţie pentru 

păsări şi a panourilor de informare),  inventarierii bunurilor achiziţionate în proiectul 

LIFE05NAT/RO/000155 şi realizării de observaţii/fotografii floristice şi faunistice. 

A.P.M. Galaţi nu a primit solicitări de la GNM–CJ Galaţi, pentru realizarea de 

controale pe teritoriul ariilor naturale protejate.  

 

ÎN DOMENIUL REGLEMENTĂRI 

1. Optimizarea activităţilor de emiterea actelor de reglementare, urmărirea 

aplicării procedurilor specifice şi a legislaţiei de mediu în vigoare, având ca efect 

creşterea numărului de acte de reglementare emise, raportat la numărul de 

solicitări (avize de mediu, acorduri de mediu, autorizaţii) 

 AVIZE DE MEDIU 

În perioada analizată, s-au înregistrat 129 solicitări, conform prevederilor H.G. nr. 

1076/2004.  S-au emis: 

 2 avize de mediu; 

 76 răspunsuri pentru solicitări care nu fac obiectul HG nr. 1076/2004; 

 29/1 decizii finale de emitere fără aviz de mediu/revizuite (planuri/programe care 

nu necesită evaluare de mediu şi urmează a fi supuse procedurii de adoptare fără 

aviz de mediu). 

 ACORDURI DE MEDIU 

Au fost înregistrate 3150 solicitări pentru emiterea acordului de mediu. S-au emis: 

 4 acorduri de mediu şi 1 acord de mediu revizuit; 

 2624 clasări; 

 361 decizii ale etapei de încadrare (fără EIM şi fără EA) şi 10 decizii ale etapei de 

încadrare revizuite; 

 56 decizii de respingere a solicitării acordului de mediu; 

 1 notificare în vederea suspendării acordului de mediu. 

 AUTORIZAŢII DE MEDIU 

Au fost înregistrate 144 solicitări de autorizare/reactualizare/revizuire autorizaţii de 

mediu şi 37 solicitări de transfer autorizaţii de mediu. S-au emis: 

 71 autorizaţii de mediu şi 58 autorizaţii de mediu revizuite; 

 18 decizii de respingere a solicitării de autorizaţie de mediu; 

 34 decizii de transfer autorizaţii de mediu; 

 3 decizii de respingere a solictării de transfer autorizaţii de mediu; 

 2 notificări în vederea suspendării autorizaţiei de mediu; 

 2 suspendări pentru nerespectarea prevederilor autorizaţiei de mediu.  

Au fost anulate 18 autorizaţii de mediu. 

 AUTORIZAŢII INTEGRATE DE MEDIU 

Au fost înregistrate 6 solicitări de autorizare/revizuire autorizaţii integrate de mediu.  

S-a emis o autorizaţie integrată revizuită. 

 OBLIGAŢII DE MEDIU 

Din totalul de 17 de solicitări de stabilire obligaţii de mediu în cazul procedurilor de 

vânzare a pachetului majoritar de acţiuni, vânzare de active, fuziune, divizare , 
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concesionare ori în alte situaţii care implică schimbarea titularului activităţii, precum 

şi în caz de dizolvare urmată de lichidare, faliment, înceterea activităţii, au fost 

stabilite obligaţii de mediu pentu un număr de 5 activităţi.  

 

2. Asigurarea calităţii actelor de reglementare emise  

În vederea emiterii actelor de reglementare: avize, acorduri, autorizaţii şi autorizaţii 

integrate de mediu, întotdeauna s-a urmărit respectarea termenelor şi etapelor 

procedurale, conform legislaţiei de mediu în vigoare. 

 

3. Urmărirea conformării activităţilor prestate de agenţii economici faţă de actele 

de reglementare emise şi de actele normative privind protecţia mediului 
Reprezentanţii agenţiei au realizat: 

 controlul conformării actelor de reglementare din punct de vedere al  protecţiei 

mediului; 

 verificarea amplasamentelor pentru solicitările de autorizaţii şi de acorduri de 

mediu.  

Din totalul de 760 verificări de amplasament, doar la un număr de 5 verificări 

reprezentanţii APM Galaţi au fost însoţiţi de reprezentanţii GNM – CJ Galaţi. 

În perioada ianuarie – decembrie 2017: 

 s-au organizat 51 şedinţe CAT şi 24 şedinţe CSC; 

 au avut loc 7 dezbateri publice; 

 au fost efectuate 605 verificări amplasamente; 

 s-a urmărit gradul de îndeplinire a conditiilor din autorizaţiile integrate de mediu 

deţinute de agenţii economici prin participarea la 13 verificări pentru conformarea 

cu prevederile autorizaţiei integrate de mediu.  

Din totalul de 13 verificări, reprezentanţii GNM - CJ Galaţi au participat doar la 

2 controale. 

Au fost efectuate 7 de acţiuni de verificare a implementării Directivei SEVESO III, la 

care au participat şi reprezentanţii GNM – CJ Galaţi. 

 

ÎN DOMENIUL CONTROLUL POLUĂRII INDUSTRIALE  

În judeţul Galaţi au fost inventariate 15 instalaţii ce intră sub prevederile Directivei 

IED, autorizate după cum urmează: 

- 5 instalaţii pentru creşterea intensivă a păsărilor:  

SC VANBET SRL – ferma Buceşti, comuna Iveşti (AIM nr. 01/03.01.2007 revizuită la 

24.06.2010 valabilă până la 29.10.2017).  

SC AVICOLA SA BUZĂU - ferma 7 Tuluceşti (AIM nr. 33/08.12.2006  reactualizată 

la 30.10.2007 revizuită în 08.03.2016 valabilă până la 30.10.2017).  

SC CONDOR SA Matca (AIM nr. 05/22.01.2007 reactualizată la 30.10.2007 valabilă 

până la 30.10.2017).  

SC VANBET SRL – ferma Furcenii Noi, com. Cosmeşti (AIM nr. 04/21.10.2014 

valabilă până la 20.10.2024).  

SC VANBET SRL – ferma Movileni, com. Movileni (AIM nr. 01/08.08.2016 valabilă 

până la 07.08.2026).  

- 1 instalaţie pentru fabricarea zahărului: 

SC SORGSIR SRL (fosta SC ZAHĂRUL LIEŞTI SA - AIM nr. 19/16.07.2007 

revizuită la 27.07.2009 valabilă până la 30.10.2017).  
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- 2 instalaţii cu profil chimic: 

SC PROFILAND SRL (AIM nr. 36/12.11.2007 valabilă până la 11.11.2017).  

SC LINDE GAS SRL (AIM nr. 01/16.02.2010 revizuitã la 01.03.2016 valabilă până la 

15.02.2020).  

- 1 instalaţie de ardere cu o putere termică nominală mai mare de 50 MW:  

SOCIETATEA ELECTROCENTRALE GALATI SA (AIM nr. 1/24.02.2014 revizuită 

în 25.10.2016 valabilă până la 23.02.2024).  

- 3 instalaţii cu profil de producţie si prelucrarea metalelor:  

SC ARCELOR MITTAL GALAŢI SA (AIM nr. 1/24.08.2015 revizuită în 16.02.2017 

valabilă până la 23.08.2025).  

SC DAMEN SHIPYARDS SA (AIM nr. 15/03.07.2006, reactualizată la 30.10.2007 

revizuită la 22.10.2013, valabilă până la data de 30.10.2017).  

SC PROFILAND STEEL SRL (AIM nr. 08/28.10.2009, revizuită în 10.12.2012 

valabilă până la 28.10.2019).  

- 1 instalaţie cu profil incinerare deşeuri periculoase: 

SC DECINERA SA (AIM nr. 2/07.05.2012 valabilă până la 06.05. 2022).  

- 2 instalaţii cu profil tratare deşeuri periculoase şi depozitare deşeuri 

nepericuloase: 

SC OMV Petrom SA – staţia de bioremediere şi depozit deşeuri nepericuloase Smârdan 

(AIM nr. 3/03.10.2014 valabilă până la 02.10.2024).  

SERVICIUL PUBLIC ECOSAL Galaţi–depozit de deşeuri nepericuloase (AIM 

nr.2/12.06.2014 valabilă până la data de 11.06.2024).  

Pentru judeţul Galaţi, se află în procedură de obţinere a autorizaţiei integrate de mediu 

următoarele instalații: 

 SC VANBET SRL – ferma Buceşti, comuna Iveşti (instalație inclusă în inventar) 

 SC AVICOLA SA BUZĂU - ferma 7 Tuluceşti (instalație inclusă în inventar) 

 SC CONDOR SA Matca (instalație inclusă în inventar) 

 SC SORGSIR SRL (fosta SC ZAHĂRUL LIEŞTI SA), comuna Liești (instalație 

inclusă în inventar) 

 SC DAMEN SHIPYARDS SA Galați (instalație inclusă în inventar) 

 SC LITTLE BY LITTLE, comuna Cudalbi, sat Cudalbi, fost complex grajduri, 

pentru activitatea 6.6.a.  

 SC SPORTING IMPEX SRL Galați, str. Smârdan, nr. 1, pentru activitatea 5.5. 

(instalație care nu este inclusă în inventar). 

 

 COV solvenţi organici   

Au fost inventariate 20 instalaţii/activităţi conforme. În funcţie de tipul 

instalaţiei/categoria de activitate, acestea se încadrează în următoarele domenii: 

 alte tipuri de acoperire, inclusiv acoperirea metalelor, materialelor plastice, 

textilelor, ţesăturilor, filmului şi hârtiei (activitatea 8) – 11 instalaţii aparţinând SC 

Can Pack Food and Industrial Packaging SP.Zo.o Debica sucursala Tecuci, Şantierul 

Naval Damen Galaţi SA, SC Intfor SA, Brateşul SCM, SC Plasma SRL, SC Navrom 

Shipyards SRL, SC Profiland Steel SRL, SC Ros Production SRL, Societatea 

ArcelorMittal SA, SC Saver Alumen SRL, SC Quantum Construct SRL; 

 curăţare chimică uscată (activitatea 11) - 6 instalaţii aparţinând SC Servicii Navale 

SRL, SC Perfect 2011 SRL, SC Satelnet SRL, I.I. Munteanu Violeta, SC Escort 

SRL, SC Andralex SRL; 
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 acoperirea cu adeziv (activitatea 16) – 1 instalaţie aparţinând SC Staer Internaţional 

SA; 

 extracţia şi rafinarea uleiurilor vegetale şi a grăsimilor animale (activitatea 19) - 1 

instalaţie aparţinând SC Prutul SA; 

 alte tipuri de curăţare a suprafeţelor (activitatea 5) – 1 instalaţie aparţinând SC Mar-

Ina Prodprest SA. 

Pentru toate cele 20 instalaţii au fost verificate Planurile de gestionare a solvenţilor 

organici cu conţinut de COV şi au fost validate în aplicaţia SIM - Registrul COV 

solvenţi 2016, datele introduse de operatori aferente acestor planuri.  

 Instalaţii de ardere 

S-au elaborat şi transmis rapoartele trimestriale privind evoluţia implementării 

Programului Naţional de Reducere a Emisiilor (PNRE) de dioxid de sulf, oxizi de azot 

şi pulberi provenite de la instalaţiile mari de ardere la nivelul judeţului Galaţi. Sub 

incidenţa Directivei intră operatorul economic SC TERMOELECTRICA SA-filiala SC 

ELECTROCENTRALE SA Galaţi, care deţine AIM 1/24.02.2014 revizuită în 

25.10.2016 valabilă până la data de 23.02.2024, cu 2 instalaţii IMA, nr. 2 şi nr. 3, 

conforme.  

 Instalații de incinerare și coincinerare a deşeurilor 

SC DECINERA SA (AIM nr. 2/07.05.2012 valabilă până la 06.05. 2022) deţine o 

instalaţie cu profil incinerare deşeuri periculoase care nu a fost pusӑ ȋn funcțiune ȋn 

acest moment. În perioada 19.04-30.04.2017 operatorul economic a completat 

Aplicaţia Incinerare (SIM) cu datele aferente anului 2015 şi ȋncepând cu data de 

16.10.2017 a fost deschisӑ  sesiunea de raportare on-line, pentru anul 2016.  

A.P.M. Galaţi a realizat ȋn termenul stabilit validarea și raportarea datelor introduse de 

cǎtre operator. 

 

 Regulamentul Parlamentului European şi Consiliului CE nr. 166/2006 privind 

înfiinţarea Registrului European al Poluanţilor Emişi şi Transferaţi şi 

modificarea Directivelor Consiliului 91/689/CEE şi 96/61/CE(E-PRTR)  

Au fost verificate şi transmise către A.N.P.M., rapoartele individuale aferente anului 

2016 ale celor 14 operatori economici care au desfăşurat activităţi care intră sub 

incidenţa Regulamentului 166/2006, conform calendarului stabilit.  

Dintre cei 14 operatori de pe raza judeţului Galaţi, un număr de 11 operatori au avut 

obligaţia înregistrării în SIM - Registrul E-PRTR, ca urmare a depăşirii valorii 

pragurilor de emisie sau a cantităţilor de deşeuri transferate în afara amplasamentelor: 

SC Apă Canal SA, Societatea ArcelorMittal Galaţi SA, SC Avicola Buzău SA, SC 

Condor Matca SA, SC Şantierul Naval Damen SA, Societatea Electrocentrale Galaţi 

SA, SC Vanbet SRL Banca-punct de lucru Bucești, SC Vanbet SRL Banca-punct de 

lucru Furcenii Noi, SC Vanbet SRL-punct de lucru Movileni, SC Profiland Steel Galaţi 

SRL, Serviciul Public ECOSAL. Pentru cei 11 operatori s-a realizat validarea datelor 

introduse în aplicaţia SIM – Registrul EPRTR pentru anul 2016. 

 

 Directiva 2004/42/EC privind limitarea emisiilor de compuşi organici volatili 

datoraţi folosirii solvenţilor organici în vopsele, lacuri şi în produsele de 

refinisare a suprafeţelor vehiculelor  
S-a verificat respectarea valorilor limită maxime ale conţinutului de COV prevăzute în 

Directiva transpusă prin HG nr. 735/2006 privind limitarea emisiilor de COV datorate 
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utilizării solvenţilor organici în anumite vopsele, lacuri şi în produsele de refinisare a 

suprafeţelor vehiculelor, pentru un număr de 28 agenţi economici care deţin service-uri 

auto, în baza fişelor tehnice ale produselor utilizate în anul 2016. 

 

ÎN DOMENIUL SCHIMBĂRI CLIMATICE  

 Inventarul Naţional al Emisiilor de Gaze cu efect de seră (INEGES) 2018 

Estimarea nivelului emisiilor antropice de gaze cu efect de seră rezultate din surse sau 

din reţinerea prin sechestrare a dioxidului de carbon, reglementate prin Protocolul de la 

Kyoto (SNEEGHG), s-a realizat prin participarea la Inventarul Naţional al Emisiilor de 

Gaze cu Efect de Seră (INEGES), respectiv colectarea şi centralizarea datelor la nivelul 

judeţului Galaţi, astfel: 

 Sectorul Procese Industriale şi Utilizarea Produselor: 

Au fost colectate şi centralizate la nivel judeţean, chestionarele completate de agenţii 

economici cu datele specifice anului 2016, pentru următoarele categorii: consumul de 

carbonaţi, consumul de sodă calcinată, producţia de fontă şi oţel, cantitatea totală de 

protoxid de azot (N2O) utilizată/ furnizată, rezultând următoarea situaţie: 

 2 agenţi economici deţin instalaţii care consumă carbonaţi în procesul tehnologic 

(Societatea ArcelorMittal Galaţi SA şi SC Zahărul Lieşti SA), din care a funcţionat 

doar unul (Societatea ArcelorMittal Galaţi SA); 

 1 agent economic deţine instalaţii care consumă sodă calcinată în activităţile de 

tratare a apelor (Societatea ArcelorMittal Galaţi SA); 

 2 agenţi economici au activitate de producţie de fontă şi oţel (Societatea 

ArcelorMittal Galaţi SA şi SC Turnarom SA); 

 2 agenţi economici activează în subsectorul producţie şi distribuţie de protoxid de 

azot (N2O) (SC Criomec SA şi SC Linde Gaz Romania SRL). 

La nivelul judeţului, nu au fost identificaţi operatori economici cu producţie de amoniac 

(NH3), respectiv consum de gaz natural ca materie primă (neenergetic) în procesul de 

producţie a amoniacului.  

La nivelul judeţului, nu s-au inventariat agenţi economici care activează în sectorul 

producătorilor de subansamble şi componente electronice şi care utilizează 

perfluorocarburi (PFC-uri). 

 

 Sectorul Deşeuri 

 Depozite deşeuri - cantitatea de metan recuperat 

S-au verificat şi centralizat datele aferente anului 2016 înregistrate în chestionarele 

privind monitorizarea emisiilor de metan de către depozitele de deşeuri 

conforme/neconforme din judeţ: SP Ecosal şi Rampa Rateş SRL.  

 Incinerare deşeuri – cantitatea de deşeuri incinerate: 

S-au verificat şi centralizat datele aferente anului 2016 înregistrate în chestionarul 

privind incinerarea deşeurilor de către SC Vanbet SRL - Ferma Avicolă Buceşti.  

SC Decinera SRL nu a funcţionat de la data emiterii autorizaţiei integrate de mediu 

emisă pentru desfăşurarea activităţii ,,Instalaţii pentru eliminarea sau valorificarea 

deşeurilor periculoase, având o capacitate mai mare de 10 tone/zi”.  

 Directiva 2008/101/CE de modificare a Directivei 2003/87/CE pentru a 

include activităţile de aviaţie în schema de comercializare a certificatelor de 

emisii de gaze cu efect de seră (EU ETS) 



25/30 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI GALAŢI 

În conformitate cu prevederile Ordinului MMSC nr. 3420/12.09.2012 pentru aprobarea 

procedurii de emitere a autorizaţiei privind emisiile de gaze cu efect de seră pentru 

perioada 2013-2020, cu modificările şi completările ulterioare, APM Galaţi a identificat 

şi transmis la ANPM inventarul instalaţiilor, rezultând un număr de 3 operatori 

economici care desfăşoară  una sau mai multe activităţi din Anexa I a Directivei şi care 

deţin autorizaţii integrate de mediu, după cum urmează:  

- SOCIETATEA ARCELOR MITTAL GALAŢI SA- AIM nr. 1/24.08.2015 revizuită 

în 23.06.2016   

- SOCIETATEA ELECTROCENTRALE GALAȚI SA – AIM nr. 1/24.02.2014 

revizuită în 25.10.2016  

- SC SORGSIR SRL (fosta SC ZAHĂRUL LIEŞTI SA) - AIM nr. 19/16.07.2007 

revizuită la 27.07.2009 și transferată prin Decizia de transfer nr. 831/18.10.2016 de 

la SC ZAHĂRUL LIEŞTI SA. 

 

DOMENIUL PROTECŢIA ATMOSFEREI 

 Directiva 94/63/CE transpusă în legislaţia românească prin HG nr. 568/2001, 

republicată 2007, privind stabilirea cerinţelor tehnice pentru limitarea emisiilor 

de compuşi organici volatili rezultaţi din depozitarea, încărcarea, descărcarea 

şi distribuţia benzinei la terminale şi la staţiile de benzină şi  Directiva 

2009/126/CE privind etapa a II-a  de recuperare a vaporilor de benzină în 

timpul alimentării autovehiculelor la staţiile de benzină, transpusă în legislaţia 

naţională prin H.G. nr. 958 din 26 septembrie 2012     
Au fost inventariate, monitorizate şi verificate toate documentele care atestă 

conformarea instalaţiilor supuse prevederilor directivei. Situaţia instalaţiilor din judeţul 

Galaţi, la data de 31.12.2017 pe cele patru anexe de raportare se prezintă astfel: 

A1. Instalaţii de depozitare la terminale 

Au fost inventariate 4 terminale cu 14 instalaţii, din care 2 terminale conforme cu 

prevederile directivei, aparţinând SC Anghel NG SRL cu amplasamentul în comuna 

Şendreni şi SC Unicom Oil Terminal SA cu amplasamentul în Port Bazinul Nou şi 2 

instalaţii închise, aparţinând operatorului Petrom Sucursala PECO Galaţi. 

A2. Instalaţii de încărcare/descărcare a containerelor mobile la terminale 
Au fost inventariate 4 instalaţii de încărcare/descărcare a containerelor mobile la 

terminalele menţionate la pct. A1) de mai sus, din care 2 instalaţii conforme la 

prevederile directivei şi 2 instalaţii închise. 

A3. Containere mobile 

Au fost inventariate 43 containere din care: 11 containere pentru transport benzină, 

funcţionale, conforme la prevederile directivei şi 32 containere folosite pentru transport 

motorină, scoase temporar din circulaţie, aflate în conservare sau propuse pentru casare. 

A4. Staţii de benzină 

Au fost inventariate 74  de staţii de distribuţie benzină localizate pe teritoriul judeţului 

Galaţi, din care 56 staţii de benzină funcţionale, conforme la prevederile directivei, din 

care 10 staţii de benzină cu capacitatea <100 mc/an (exceptate de la obligaţii de 

conformare) şi 18 staţii de benzină sunt închise, dezafectate, cu activitate temporar 

sistată sau în curs de stabilire a obligaţiilor de mediu. 

 

În conformitate cu prevederile Directivei 94/63/CE a fost întocmită situaţia privind 

evaluarea anuală a emisiilor totale anuale de COV în atmosferă pe baza cantităţilor 
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de benzină tranzitate în anul 2016 de instalaţiile de pe teritoriul judeţului Galaţi, care 

respectă limitele impuse de legislaţia specifică, situaţie raportată la A.N.P.M.. 

 Legea nr. 104 privind calitatea aerului înconjurător – prevede evaluarea calităţii 

aerului înconjurător pe întreg teritoriul ţării pe baza unor metode şi criterii comune, 

stabilite la nivel european şi îndeplinirea obligaţiilor asumate prin acordurile, 

convenţiile şi tratatele internaţionale la care Romȃnia este parte. 

În acest context, A.P.M. Galaţi elaborează anual inventarul judeţean privind emisiile 

de poluanţi în atmosferă, în conformitate cu prevederile legislaţiei europene şi ale 

convenţiilor internaţionale în domeniu la care Romȃnia este parte. 

Pentru sesiunea de raportare 2017, au fost cuprinşi în inventar 192 operatori economici 

şi instituţii, care au completat în cadrul aplicaţiei SIM-F2 370 chestionare specifice 

activităţilor desfăşurate şi/sau tipului de emisii identificate, conform prevederilor 

Ordinului nr. 3299/2012 pentru aprobarea metodologiei de realizare şi raportare a 

inventarelor privind emisiile de poluanţi în atmosferă. 

Chestionarele au fost verificate şi validate de A.P.M. Galaţi în prima etapă, după care s-

a derulat etapa de calcul/verificare/validare a emisiilor, în baza datelor care definesc 

fiecare sursă de emisie: tip sursă (punctuale, liniare, de suprafaţă), tip proces, localizare 

şi caracteristici fizice, regim de funcţionare şi debit masic al fiecărui poluant. 

 

În ceea ce priveşte stadiul elaborării şi aprobării planului de calitate a aerului şi 

planului de menţinere a calităţii aerului, elaborate de către instituţiile responsabile 

Primăria Municipiului Galaţi, respectiv Consiliul Judeţean Galaţi, facem precizarea că 

acestea parcurg procedura de obţinere a avizului de mediu conform HG nr. 1076/2004 

pentru stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi 

programe, fiind analizate în ședinţele CSC din cadrul A.P.M. Galaţi.  

De asemenea, conform prevederilor procedurilor comunicate de A.N.P.M., planurile au 

fost analizate în şedinţele Grupului de lucru înfiinţat în cadrul A.P.M. Galaţi pentru 

analizarea, verificarea şi propunerea spre avizare a planului de calitate a aerului şi a 

planului de menţinere a calităţii aerului. 

Ca urmare a observaţiilor formulate în cadrul analizelor efectuate, s-a solicitat 

autorităţilor responsabile refacerea planurilor. 
 

ÎN DOMENIUL ZGOMOT AMBIANT  

 Directiva 2002/49/CE, privind evaluarea şi managementul zgomotului ambiant 

În vederea îndeplinirii obligaţiilor de raportare ale României la Comisia Europeană, 

conform Directivei 2002/49/CE, transpusă în legislaţia naţională prin HG nr. 321/2005 

republicată, A.P.M. a transmis către A.N.P.M. stadiul privind elaborarea hărţilor 

strategice de zgomot, pentru primele 3 trimestre ale perioadei evaluate. 

 Hărţile strategice de zgomot pentru portul Galaţi şi rapoartele aferente acestora, 

analizate şi evaluate de către Comisia aprobată prin Ordinul MMSC nr. 

673/18.04.2013, au fost înaintate către MM şi A.N.P.M.. Hărţile strategice de 

zgomot revizuite pentru portul Galaţi aparţinând CN APDM SA, au fost aprobate 

prin Ordinul Ministrului Transporturilor nr. 1471/05.10.2017, publicat în Monitorul 

Oficial al României, Partea I, nr. 806/12.10.2017. 

 Hãrţile strategice de zgomot pentru municipiul Galaţi aparţinând Primăriei 

municipiului Galaţi şi rapoartele aferente acestora au fost depuse, analizate şi 

evaluate de către Comisia pentru analizarea şi evaluarea hãrţilor strategice de 
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zgomot şi a rapoartelor aferente acestora, aprobatã prin Ordinul MM nr. 

1323/12.10.2017. Varianta finală a a Hărţilor strategice de zgomot pentru municipiul 

Galaţi  a fost înaintată către către M.M. şi A.N.P.M. 

 

 ÎN DOMENIUL MONITORIZĂRII FACTORILOR DE MEDIU 

1. Transmiterea în termen a rapoartelor de sinteză privind starea mediului 

În conformitate cu prevederile Ordinului MMAP nr. 618/2015 privind elaborarea 

Raportului anual privind starea mediului în România conform cerinţelor raportului 

European de Stare a Mediului (SOER), precum și a Deciziei Președintelui Agenției 

Naționale pentru Protecția Mediului nr. 343107.06.2016, a fost întocmit Raportul 

judeţean privind starea mediului pe anul 2016, respectând conţinutul cadru şi având ca 

suport tehnic Ghidul de elaborare. 

În vederea întocmirii rapoartelor lunare privind starea mediului în judeţul Galaţi, au 

fost colectate, prelucrate şi interpretate datele aferente factorilor de mediu apă, aer, sol, 

precum şi biodiversitate, deşeuri, substanţe şi preparatele chimice periculoase, 

radioactivitate. 

Lunar, a fost întocmită şi transmisă către A.N.P.M., la termenul solicitat, Fişa 

judeţului Galaţi, cuprinzând o sinteză a situaţiei diferitelor aspecte de mediu şi a 

activităţilor întreprinse pentru îmbunătăţirea calităţii mediului, împreună cu machetele 

aferente fiecărui domeniu de activitate. 

Rapoartele anuale şi lunare privind starea mediului la nivel judeţean pot fi accesate pe 

site-ul agenţiei: http://apmgl.anpm.ro  . 

 

2. Raportarea în termen a stadiului îndeplinirii angajamentelor asumate de România 

în domeniul protecţiei mediului, la nivel judeţean  

Ţinând cont atât de angajamentele asumate de România în procesul de negociere în 

vederea aderării la UE, cât şi de recomandările conţinute în Rapoartele Comisiei 

Europene, anual, autorităţile publice centrale pentru protecţia mediului elaborează 

planul de măsuri prioritare şi planul de restanţe. 

Conform mandatului acordat de către minister şi A.N.P.M., agenţia monitorizează la 

nivel judeţean stadiul îndeplinirii angajamentelor în domeniul protecţiei mediului, 

asumate prin planurile de implementare negociate cu Comisia Europeană în procesul de 

aderare la Uniunea Europeană. 

La nivel judeţean, s-au monitorizat şi raportat respectând termenele alocate, atât Planul 

de măsuri prioritare pentru perioada 2016-2018 cât şi Planul de restanţe 2009-2015.  

 

3. Răspunsul în termen la solicitările primite din teritoriu, cu privire la transmiterea 

de date şi informaţii 

A.P.M. Galaţi a răspuns cu promptitudine la solicitările A.N.P.M. şi MM, încadrându-

se în termenele impuse pentru solicitările planificate dar mai ales pentru solicitările 

urgente ocazionale. 

Toate solicitările au fost tratate cu maximă responsabilitate, majoritatea dintre ele 

constând din sinteza informaţiilor la nivelul judeţului Galaţi, reflectând buna colaborare 

existentă între instituţiile din judeţ. 

 

http://apmgl.anpm.ro/
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4. Alertarea imediată, în cazul producerii unor poluări accidentale, a autorităţii 

publice centrale pentru protecţia mediului, A.N.P.M. şi a tuturor autorităţilor 

centrale şi locale însărcinate cu gestionarea unor astfel de situaţii 

La evenimentele produse pe raza judeţului care pot conduce la accidente/incidente 

ecologice, A.P.M. Galaţi participă alături de alte instituţii abilitate, respectiv GMN-CJ 

Galaţi, ISU Galaţi şi SGA Galaţi în vederea depistării surselor de poluare, 

diminuării/sistării efectelor poluărilor accidentale, conform prevederilor Ordinului 

MMP nr. 2579/2012 şi ale Deciziei preşedintelui A.N.P.M. nr. 37/2015 modificată prin 

Decizia 198/17.03.2017. 

 

5. Asigurarea suportului tehnic în emiterea actelor de reglementare şi a elaborării 

răspunsurilor la sesizări, reclamaţii, întrebări din partea presei 

În perioada evaluată, au fost emise 387 puncte de vedere necesare în parcurgerea 

procedurilor de reglementare, au fost elaborate 4 răspunsuri la diferite solicitări, 

sesizări sau reclamaţii privind monitorizarea factorilor de mediu.  

 

6. Notificarea agenţilor economici cu privire la constatarea unor neconformităţi 

privind calitatea rapoartelor de încercare, a rapoartelor anuale de mediu sau 

nerespectarea prevederilor referitoare la monitorizarea factorilor de mediu, în 

conformitate cu prevederile AM/AIM 

Au fost verificate conform prevederilor AM/AIM, rapoartele de încercare pentru un 

număr de 389 puncte de lucru, cu frecvenţa de monitorizare lunară, trimestrială, 

semestrială sau anuală şi un număr de 13 Rapoarte anuale de mediu, pentru instalaţiile 

care au funcţionat în anul 2016. Au fost transmise agenţilor economici/GNM-CJ  

Galaţi, un număr de 46 notificări pentru nerespectarea condiţiilor din AM/AIM cu 

privire la monitorizarea factorilor de mediu.  

 

7. Organizarea şi operarea reţelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de 

mediu 

La nivelul judeţului Galaţi, prin intermediului Laboratorului de Mediu, a fost asigurată 

monitorizarea integrată a mediului, din punct de vedere al calităţii aerului şi 

precipitaţiilor, calităţii solului, nivelului de zgomot, deşeurilor, radioactivităţii mediului, 

evacuărilor de ape uzate. 

 

 SUPRAVEGHEREA CALITĂŢII AERULUI s-a realizat prin următoarele reţele: 

 reţeaua clasică de monitorizare  a calităţii aerului; 

 reţeaua automată de monitorizare a calităţii aerului. 

Reţeaua clasică de monitorizare a calităţii aerului: 

 reţeaua de urmărire a pulberilor sedimentabile; 

 reţeaua de urmărire a precipitaţiilor atmosferice. 

Numărul total de determinări realizate în cursul anului 2017 în reţeaua clasică de 

monitorizare a calităţii aerului a fost de 487 distribuite astfel: pulberi sedimentabile – 

82, precipitaţii – 405. 

La acestea, se adaugă un număr de 9 determinări pentru monitorizarea calităţii aerului 

în situații de poluare accidentală efectuate ȋn următoarele zone din municipiul Galaţi: 

Spitalul de Boli Infecţioase „Sfânta Cuvioasa Parascheva”- latura N, Drumul de 
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Centurǎ, colţ cu SC Transurb SA Galaţi,  str. Grigore Ventura, colţ cu str. Henri 

Coandǎ.  

Concluzii: Conform legislaţiei de mediu în vigoare, nu s-au înregistrat depăşiri ale 

indicatorilor analizaţi în reţeaua clasică de monitorizare.  

Reţeaua automată de monitorizare a calităţii aerului 

Evaluarea calităţii aerului la nivelul judeţului Galaţi se realizează prin reţeaua automată 

de monitorizare a calităţii aerului care cuprinde 5 staţii automate, amplasate astfel încât 

să fie reprezentative pentru protecţia sănătăţii umane şi a mediului la nivelul judeţului, 

după cum urmează: 

 1 staţie de trafic GL1 - amplasată în str. Brăilei nr. 181, astfel încât nivelul de 

poluare măsurat să fie influenţat în special de emisiile provenite de la o stradă 

apropiată, cu trafic intens.  

 Poluanţi monitorizaţi: NOx, SO2, CO, PM10, COV, Pb, Cd, Ni, As. 

 1 staţie de fond urban GL 2 - amplasată în Galaţi, str. Domnească nr. 7, pentru 

evaluarea expunerii populaţiei la poluanţi cu acţiune sinergică.  

 Poluanţi monitorizaţi: NOx, SO2, CO, O3, PM2.5, PM10, COV, parametri meteo. 

 1 staţie de fond suburban GL 3 - amplasată în Galaţi, str. Traian nr. 431, pentru 

evaluarea expunerii populaţiei şi vegetaţiei de la marginea aglomerării.  

 Poluanţi monitorizaţi: NOx, SO2, CO, O3, PM10, COV, Pb, Cd, Ni, As, parametri 

meteo 

 2 staţii de tip industrial: GL4 - amplasată în Galaţi, b-dul Dunărea nr. 8, respectiv 

GL 5 – amplasată în Tecuci, str. 1 Decembrie nr. 146 B, pentru determinarea 

nivelului de poluare influenţat în special de surse industriale.  

Poluanţi monitorizaţi: NOx, SO2, CO, O3, PM10, Pb,  Cd, Ni, As, parametri meteo. 

 

În cursul anului 2017, în cadrul reţelei automate de monitorizare a calităţii aerului, s-au 

efectuat 41853 măsurători, repartizate astfel pe domenii şi tipuri de indicatori: 

 măsurători automate orare: CO - 41104, SO2 - 39554, NOx - 39407, NO2 - 39407, 

NO-39407, ozon  - 33124, benzen - 30649, toluen - 30478, etilbenzen - 29707, o-

xilen - 27191,  m-xilen - 29425,  p-xilen - 28885 şi  PM10 38285.  

 măsurători gravimetrice: PM10 - 1011, PM2,5 - 207; 

 analize fizico - chimice: metale grele (Pb, Cd, Ni, As) - 2350. 

 

Concluzii: Conform Legii privind calitatea aerului înconjurător nr. 104/2011, nu s-au 

semnalat depăşiri ale valorilor limită la poluanţii monitorizaţi, cu excepţia ozonului la 

care s-au ȋnregistrat 5 depǎșiri ale valorii ţintă ȋn cursul anului 2017, dupǎ cum 

urmeazǎ: 

 Staţia GL3 – 4 depăşiri în zilele de 10.02.2017 (124,50 µg/m
3
), 11.02.2017 (125,77 

µg/m
3
), 22.07.2017 (122.32 µg/m

3
) și 12.08.2017 (120.44 µg/m

3
); 

 Staţia GL4 - 1 depǎșire ȋn data de 12.08.2017 (128.91 µg/m
3
); 

Cauza depǎșirilor o constituie fenomenul de inversie termicǎ care s-a manifestat ȋn 

condiţii de ger extrem, precum și condiţiilor meteo deosebite de temperatură, radiaţie 

solară ridicatǎ şi calm atmosferic care au favorizat producerea şi acumularea ozonului.  

Conform Legii privind calitatea aerului înconjurător nr. 104/2011, numărul maxim 

permis de depăşiri ale valorii ţintă la ozon/punct de prelevare este de max. 25 de zile 

într-un an calendaristic. Precizǎm cǎ de la începutul anului până în prezent, s-au 

înregistrat  patru depăşiri în staţia GL3 şi o depăşire în staţia GL4.  
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 SUPRAVEGHEREA CALITĂŢII SOLULUI  

Pentru evaluarea calităţii solului, în cursul anului 2017 s-a monitorizat solul la 

solicitarea compartimentelor interne din cadrul A.P.M. Galaţi (la agenţi economici care 

desfăşoară activităţi cu impact potenţial asupra mediului), precum şi la solicitările 

agenţilor economici, pentru conformarea cu actele de reglementare. 

Numărul total de determinări privind evaluarea calităţii solului realizate în perioada 

menționată a fost de 66, din care 56 determinări conform programului de monitorizare, 

10 determinări la solicitarea agenţilor economici.  

Concluzii: Solurile analizate s-au încadrat în valorile de referinţă pe tipuri de folosinţă, 

conform ORD nr. 756/1997 pentru aprobarea reglementării privind evaluarea poluării 

mediului. 

 

 SUPRAVEGHEREA CALITĂŢII APELOR   
Pentru evaluarea calităţii apelor, în cursul anului 2017 s-au monitorizat ape uzate la 

solicitarea compartimentelor interne din cadrul A.P.M. Galaţi (la agenţi economici care 

desfăşoară activităţi cu impact potenţial asupra resurselor de apă), precum şi la 

solicitările agenţilor economici, pentru conformarea cu actele de reglementare.  

Numărul total de determinări privind evaluarea calităţii apelor realizate în perioada 

menționată a fost de 199, din care 161 determinări conform programului de 

monitorizare, 38 determinări la solicitarea agenţilor economici, pentru verificarea 

conformării. La acestea se adaugă 6 determinări pentru monitorizarea calităţii apei de 

suprafață privind poluarea accidentală a cursului de apă Tăpârnoaga, pe raza localității 

Schela, judeţul Galați.  

 

 SUPRAVEGHEREA RADIOACTIVITĂŢII MEDIULUI  

Staţia de Supraveghere a Radioactivităţii Mediului Galaţi face parte din Reţeaua 

Naţională de Supraveghere a Radioactivităţii Mediului şi derulează un program 

standard de supraveghere a radioactivităţii mediului de 11 ore/zi. 

La nivelul judeţului Galaţi, radioactivitatea mediului se monitorizează permanent prin 

măsurători beta globale specifice de aerosoli atmosferici, depuneri atmosferice totale şi 

precipitaţii atmosferice, apă brută, sol şi vegetaţie, precum şi prin măsurători automate 

de doză gamma absorbită în aer. 

Numărul total de măsurători realizate în cursul anului 2017 a fost de  20236 

repartizate astfel: aerosoli –2137, din care  Rn-Tn –710; depuneri atmosferice –710; 

apă brută –710; sol –48; vegetaţie - 30; debit doza gamma staţie automată –16601. 

Concluzii: Activităţile specifice beta globale şi doză gamma externă determinate în 

cursul anului 2017, nu au depășit limitele de atenţionare stabilite de CNCAN.  

 

 SUPRAVEGHEREA ZGOMOTULUI AMBIENTAL  
Reţeaua de monitorizare a zgomotului ambiental este formată din 16 puncte de 

monitorizare repartizate astfel: artere rutiere - 8 puncte, parcuri - 4 puncte, pieţe - 4 

puncte. Numărul total de măsurări realizate în cursul anului 2017, privind monitorizarea 

nivelului de zgomot a fost de 139 din care 128 determinări conform programului de 

monitorizare şi 11 determinări la solicitarea agenţilor economici.  

Concluzii: Din totalul de 128 măsurări, realizate conform programului de monitorizare, 

s-au înregistrat 35 depăşiri ale nivelului de zgomot maxim admisibil conform STAS 

10009/2017 - Acustică. Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant. 


